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Weizmartn az első elnök
Húsz év múlott el a Balfour- 

ekluráció óta, amely nemzeti ott­
ont ígért a zsidóknak, a csak

szombaton este jutott el a Palesz­
tinái kérdés az elvi megoldáshoz.

»
Az Egyesült Nemzetek közgyűlése szombatesti ülé­
sén 33 szavazattal 13 ellenében elfogadta a Palesz- 
tina-bizottság módosított javaslatát, amelynek értel­
mében a Szentföldet két részre osztják, zsidó államra 

1 és arab államra:
eruzsálein, három nagy vallás 
:entvárosa, nemzetközi különállást 
ap.
A javaslatot többek között meg­
szavazták az Egyesült Államok, 
a Szovjetunió, Csehszlovákia. 

Hollandia és Franciaország.

örögország a megosztás ellen sza- 
azott, 11 állam, köztük Nagybri- 
innia, tartózkodott a szavazástól.

Az elfogadott terv értelmében az 
angoloknak május 1-re vagy 
augusztus 1-re tervezett kivonulása 
után Palesztina igazgatását az UNO 
bizottsága veszi át, amelynek, tag­
jaivá Bolíviát, Csehszlovákiát, Dá­
niát, Panamát és a Fülöp-szigete- 
ket választották. Ez a bizottság a 
két államban kormányzótanácsokat 
állít fel és nyomban kiírja a nem­
zetgyűlési választásokat. Megol­
dásra vár még az a kérdés

4

Weizman, a veterán cionistavezér 
lesz a zsidó állam első elnöke, mi­
niszterelnök David Ben Gurion, 
külügyminisztere pedig Moshe 
Shertok. Az új zsidó hadsereg 
magva a Iíagariuh fegyveres szer­
vezete lesz, a költségek fedezésére 
hárommillió font sterling-alapot
most kezdik gyűjteni.

Szervezik 
a zsidó hadsereget
A Haganah-ot, melynek minden 

tagja riadókészlUtségben áll, há­
rom főtiszt parancsnoksága alá he­
lyezték. Ezek a tisztek a háború 
alatt fontos parancsnoki helyeket

töltöttek be a szövetséges seregek­
ben.

A  zsidó nemzeti tanács és más 
szervezetek a zsidó néphez intézett 
felhívásaikban hangsúlyozzák:

az Egyesült Nemzetek döntése 
súlyos feladatokat ró a zsidó 
népre. Területünk kicsinységét 
demokratikus és építő erőfeszí­

téssel kell pótolnunk.
4»

Tel-Avsv 
örömben úszik

§
Az a hír, hogy a nemzeti állam 

megalakítására vonatkozó zsidó 
álom végre valósággá válik, fútó-

tűzként terjedt szét az egész Szent­
földön. Az ablakokba zsidó nem­
zeti zászlókat tűztek. Tel-Avivban, 
amely valószínűleg az új zsidó ál­
lam fővárosa lesz, a kórházban 
ápolt betegek kiugrottak ágyukból 
és a kórház előtt az utcán táncba 
kezdtek; az ápolók körültáncolták 
őket.

David Ben Gurion, a zsidó ügy­
nökség végrehajtóbizottságának el­
nöke köszönettel emlékezik ma meg 
arról a támogatásról, amelyet Ame­
rika és a Szovjetunió a felosztás 
ügyében nyújtott. A  szervezet ez 
orosz-amerikai támogatásban egy 
új nemzetközi együttműködés kez­
detét látja.

mely fegyveres erő tartsa fenn a rendet Palesztiná­
ban

indaddig, amíg az új arab és 
idő állam a maga fegyveres ere- 
t nem szervezi meg. Az angolok 
.1 a feladatot eleve elutasították, 
ak olyan megoldáshoz voltak

hajlandók segédkezet nyújtani, 
amelyhez úgy a zsidók, mint az 
arabok hozzá járminak. Az UNO
angol delegátusa, Sir Alexander 
Cadogan, a szavazás után kijelen­
tette, hogy

Nagybritannia kormánya lemond ugyan a Palesztinái 
mandátumról, de a kettéosztás végrehajtásában nem

vesz részt
nem vállal érte felelősséget.

anyi engedményre mégis haj-
ndó az angol kormány, hogy a
ilesztinában állomásozó) angol
mdörseg azon tagjait, akik erre 
i ként V ód I elhoznak, Palesztiná­
in hagyja. A zsidóság körében

az UNO döntésének híre nagy örö­
met keltett. Tel-Avivben a lakos­
ság kivonult az utcára és énekelve, 
táncolva ünnepelte a jó hírt. A kü­
lönböző internalótáborokban, Cip­
rus szigetén és Németországban is 
örömujjongással fogadták a szava­
zás hírét, mert

e •

Ötven ó rá ja  foiyiis
a francia nemzetgyűlés

viharos ülése
A

az elfogadott terv értelmében a zsidó állam meg­
alakulása után évente 50.000 zsidó vándorolhat Pa­
lesztinába, három év után pedig a bevándorlás min­

den korlátja megszűnik.

azdasági szempontból az a leg- 
ntosabb, hogy a zsidók földbir- 
kszerzésének az angolok által há­
tin évvel ezelőtt elrendelt koi la- 
zása a zsidó állam megalapítása 
,án elesik. Az arab ellenállás y al- 
zatlanul igen erős. Az arab álla- 
ok képviselői az UNO küzgyulé- 
n az utolsó percben szövetségi 
lám felállítását javasolták, s mi- 
:>r ezt a közgyűlés nem fogadta 
, elhagyták a termet és
kijelentették, hogy nem isme­

rik el a döntést.
legközelebbi hetekben elválik, 

íjjon az arab államok bevált- 
k-e fenyegetésüket és fegyverrel 
,adályozzák-e meg a kettéosztást. 
tőkéire* hadserege az arab álla­

mok közül csak Transzjordániának 
van, az Arab Légió, amely brit 
tisztek vezetése alatt áll, az angol 
kormány fegyverzi fel és tartja 
fenn. Amíg Iraic miniszterelnöke 
a beiruti rádión át kijelentette, 
hogy Palesztina kettéosztása hábo­
rú t' jelent, New Yorkban Wise 
főrabbi, a cionisták egyik vezetője 
kijelentette:

az új zsidó állam első feladata, 
hogy békét kössön az arabok­
kal és mindent megtegyen a 

Középkelet újjáépítésére.

Zsidó nemzetközi jogászok és-szak­
értők a Sunday Times jelentése 
szerint máris megkezdték az uj al­
kotmány előkészítését. Hír szerint

A francia nemzetgyűlés szombat 
délután óta megszakítás nélkül 
folytatja tanácskozásait a kormány 
javaslatairól, amelyekkel az orszá­
gos sztrájkot meg akarja szüntetni.

Az ülés vasárnap délben még 
tartott anélkül, hogy a tör­
vényjavaslat a szükséges több­

séget megkapta volna.

A kormány szombaton este meg­
vonta az Humanité papírellátását, 
mert „megsértette a kormány ren­
del kezesei t“ . Azt a számot, amely­
ben az Humanité kifogásolt cikke 
megjelent, valamint a Le Soir 
szombatesti kiadását a kormány 
nagy rendőri segédlettel elkobozta. 
A  tárgyalás alatt álló törvényja­
vaslat felhatalmazza a kormányt 
80 üüü tartalékos behívására, öt 
évig leijedö börtönbüntetést szab 
azokra, akik a dolgozókat a mun­
kában megakadályozzák, a szabo­
tázst tíz évig terjedhető szabadság- 
vesztéssel bünteti és azonnali ha­
tállyal elbocsátja azokat a közal­
kalmazottakat, állami vagy köz­
érdekű üzemek dolgozóit, akik a 
szolgálatot nem veszik fel. A  tör­
vényjavaslat hatályát csak hat hó­
napra kéri a kormány.

Bár a sürgősséget kimondották 
a javaslatra, elfogadása vasár­
nap délben még kétséges volt.

A nemzetgyűlés viharos jelenetek 
színhelye, különösen a kommunis­
ták vívnak heves harcot a javaslat 
ellen.

Két órai megszakítás -után fél 
nyolckor nyitották meg a vasárnapi 
ülést és Yves Peron kommunista 
képviselő heves támadásai után 
megszavazták a napirendi módosí­
tást, de csak 187 szavazattal 137 
ellenében. Leírhatatlan viharok 
után

féltizenegy órakor megszakítot­
ták a nemzetgyűlés tanácsko­
zásait anélkül, hogy az érdemi 

vitára áttérhettek volna.

azonban ezt a javaslatot elutasí­
totta, mert még mélyebb nyomor­
ba akarja taszítani a francia mun­
kásosztályt.

A dolgozók nemcsak a bérek 
emeléséért, hanem a nemzet­
gyűlés előtt fekvő törvényja­
vaslat elutasításáért is harcol­

nak,

A helyzet rendkívül ki élesedett az­
zal, hogy

Daniéi Meyer munkaügyi mi­
niszter vasárnap hajnalig tartó 
tárgyalások után elutasította a 
szakszervezeti tanács minimé 

lis követeléseit.

a melynek az a célja, hogy meg­
semmisítse a szabadság jogokat és a 
köztársaságot. Ezért a sztrájkbi­
zottság. amelyet elfogadhatatlan, 
feltételek elé ‘állítottak, ünnepélye­
sen felhívott minden sztrájkolót, 
hogy ezt a jogos önvédelmi harcot 
teljes erővel folytassa.

Ugyanakkor Dániel Meyer 
munkaügyi miniszter rádión 
hívta lel a szlrájkólókat a 

munka felvételére

A megbeszéléseken a szocialisták | 
részéről Jouheaux vett részt. A 
szakszervezeti tanács főtitkára, 
Benoit Frachon, aki a tárgyaláso­
kat a pénzügyminiszterrel vezette, 
kijelentette, hogy a szakszervezeti 
szövetség javaslatai módot nyúj­
tottak volna a munkásság szerény 
követeléseinek, elsősorban a bérek­
nek három havonként való automa­
tikus módosítására, a kormány

és a nyugalom megőrzésére. Figyel­
meztette a sztrájkolókat, hogy a 
kivételes pénzügyi intézkedések 
csak ideiglenes jellegűek és ha de­
cember 1-e után sem veszik fel a 
munkát, a kormány ezt politikai 
felkelésnek minősíti. A  harc kiéle­
sedésére jellemző, hogy

a szombat' napon Páris és Lille 
közelében két helyen megron­

gálták a vasúti vonalat
és megszakították a közlekedést.

Ara FORINT
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A  politikán szócsata végei

ükosság kísérlete és — statárium!
(A neggel soproni tudósítójának 

tele jón jelentése.) Kálmán Albert 
csapodi lakos pénteken este Sop- 
ronbánfalván gyilkossági kísérletet 
követett el. Rálőtt lakótársára, 
Császár István 23 éves sopronbán- 
falvi vasgyán munkásra. A  lövés 
Császár nyakát érte. Életveszélyes

A gyilkossági kísérletnek oka az, 
hogy Kálmán a lakótársával politi­
kai okok miatt összeveszett. Ez az 
ősszeveszés két héttel ezelőtt tör­
tént és most robbant ki a gyilkos­
sági kísérletben. A rendőrség el­
lopta a tettest és gyilkosság kísér­
lete, továbbá fegyverrejtegetés

állapotban volt a fiatalember, ami- bűntette címén staiáriális bíróság
kor kórházba szállították. elé állítják.

Betörőbandát alapított három lánytestvér, 
h ogy  pénzt szerezzen à mostohaanyának

Az este, hosszú töprengés után 
mondotta ki az ítéletet dr. Kovács 
Győző, a fiatalkorúak bírája:

— Javítóintézetbe utallak bennete­
ket! . . .  Remélem, nem kerültök töb­
bé elém! . . .

ban ki nincs otthon, az egyik lány 
„falazott", a másik kettő

fesrítövassal kinyitotta a lakást,
összeszedett mindent, ami összeszed­
hető és másnap eladták a Teleki-

A három leány testvér arca kipirul téren. Tizedik betörésüknél érték tet­
ten őket. A lányokat most javítóinté­
zetbe „mentik ét", de — mi történik 
a mostohaanyával?

a boldogságtól:
— Nagyon szépen köszönjük, bíró 

úr — mondják kórusban —, legalább 
megszabadulunk a mostohaanyánk­
tól! . . .

E „heppyenddé" szépült büntető- 
ítélet előzménye nem éppen minden­
napi. Klári, Ica és Margit, 14—10 éves
és felette csinos lányok azért kerül- jj AZ e z e r  OLDAL felé jár Déry

Az új Jugoszlávia
Két éves az új jugoszláv állam, 

a délszláv néptörzsek szabad szö­
vetséges állama, » Dclkeleteurópa 
lielvétiája, egy szabad, bátor, 
férfias európai nép saját kezével, 
vére hullásával és verejtékes ön­
tözésével felépített állama. A  ju­
goszláv népek és a magyar nép 
történelmi sorsközössége messze 
századokba nyúlik vissza és a X IX . 
század bécsi politikájának legsú­
lyosabb bűne, sőt jóvá nem tehető 
tévedése, hogy évtizedeken keresz­
tül szembeállította és ellenséges in­
dulatokba kergette a két szomszéd 
népet, amelynek egyetlen olyan 
érdeke nines, amely ne volna kö­
zös és kölcsönös jóakarattal meg­
oldható. A történelem e szomorú 
fejezete lezárult és ma a magyar 
nép osztály-, párt- és érzésbe! 1 kü­
lönbség nélkül őszinte barátsággal 
és rokonszciiwel üdvözli Jugoszlá­
via népét, elsősorban szomszédain­
kat, a szerbeket és horvátokat, ab­
ban a biztos tudatban, hogy a még 
mélyebb barátság leié vezető úton 
Tito marsall Damjanich és Zrínyi 
s nem Jell-asich és htroosmayer ha­
gyományait fogja követni.

Korunk lebukott lovagja

»
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tek bíró elé, mert
betörűbaűdáí alapítottak, hogy 
pénzt tudjanak adni a mostoha*

anyjuknak!
Délelőtt iskolába jártak, délután ta­
nultak, este pedig — betörtek! Kis­
pesti kisiparos lányai, tavaly halt 
meg az édesanyjuk, a a csinos mos­
tohaanya azt mondta nekik: nem 
etetheti őket ingyen. „Kaptok enni, 
ha — pénzt hoztok!

Honnan szerzitek? Az nem ér­
dekel .. .

Előbb nem vették komolyan a fenye­
getést, de amikor nem kaptak enni, 
látták, hogy mindenképpen pénzt kell 
szerezni. Betöröbandába „tömörülteku 
tehát, meglesték, hogy a szomszéd­

b a ^

Az evangélikus egyház 
a centenárium évéhen
Az 184.8—49-es szabadságharc

százéves fordulóján rendezett ün­
nepségek végleges programmja el­
készült és az evangélikus egyház 
is megformálta a maga centená­
riumi rendjét. A  jövő évben Kis­
kőrösön. Petőfi szülőhelyén tartja 
kerületi nagygyűlését, hogy ez^pl a 
nagy magyar géniusz, Petőfi Sán­
dor előtt hódoljon és képviselteti 
magát január 1-én a kiskőrösi Pe- { 
tőfi-iinnepségen. amikor a költő 
születésének 125. évfordulóján hi­
vatalosan megnyitják a centená 
riúrnőt. Kiadják a szabadság 
evangélikus tábori lelkészeinek be 
szádéit is, amelyekkel a honvéde­
ket buzdították, mert így ország­
világ látni fogja: milyen nagy sze-1 ; 
repük volt az evangélikus papok- ! 
nak szabadságharcunk hősi erőfe­
szítéseiben. Azonfelül a közeljövő­
ben új folyóiratot indítanak és ez 
a folyóirat a centenárium évében 
főként 1848—49 eszmevilágával és 
a kor egyházi éleiével foglalkozik 
majd.

Tibor regénye, A befejezetlen mon­
dat. (Hungária.) E szükremért he­
lyen, hol egy füzetről is csak eür- 
gönystílusban és indulatszavakban 
számolhatok be, Déry regényét nem 
értékelhetem, csak méreteit érzé­
keltethetem. Az író igénye az volt, 
hogy átfogó és teljes körképét adja 
a harmincas évek Budapestjének. 
Párját kereső szándék a magyar 
irodalomban. Méretei sajátos írói 
szervezetet kívánnak, de Déry bírja 
szívvel, értelemmel és lélekzetvé- 
tellel. A könyv nem hiba nélkül 
való. Dérynék hajlama van elnyűtt 
(„weimari") írói megoldásokra, s 

képeit, melyek gyakran oly félre­
érthetetlenül hatnak, mint. egy jaj- 
szö, sokszor saját bőbeszüdségébe 
fullasztjö. De a mii sugárzása min­
den ellenkezésen áthatol, s ar. első 
pár ív után az olvasó teljes bizal­
mát bírja az író, hibái és erényei 
egyformán hitelesek, mint ahogy 
egy 'halkszavú embernek mindenki 
halkan válaszol. A befejezetlen 
mondat nemcsak az irodalom nye­
resége. Mindnyájunk tudata, köz­
napi eszméletünk gazdagodott vele. 
Hősei részt kérnek életünkből: az 
utcán megfordulunk Rózsáné után, 
a kocsmában a Keziyust keressük 
éts Wavra tanár álmainkban is ki­
sért . . .  Pirulva írom le, hogy „a 
legnagyobb regények egyike", de 
leírom. A Váci-utcai könyves, aki­
nek pincéjében szellemi életünk 
ezine-java szokott böngészni, hat

példányt adott el a könyvből. Déry 
tíz évvel ezelőtt írta. Évekig ván­
dorolt kéziratban, mert .kiadósa a 
börtönnel volt egyenlő. De úgy lát­
szik, többen olvasták akkor, mint. 
ma, amikor ott áll minden kirakat 
közepén.

HA SHAKESPEARE MAGYARNAK 
SZÜLETIK, talán öosem vett vol­
na témát a határon túlról . . .  Ár- 
pádházi királyaink, a megvakított 
trónkövetelők, az orgyilkos kirá­
lyok, a ragadozó asszonyok, az okos 
és buja főpapok szinte csalogatják 
«  művészt; de magyar író mégis 
ritkán ír e korról, ti jnég ritkább, 
ha jól. Ezért öröm olvasni llcgedüs 
Géza regényét. (Az istentelen Kulin 
bán, Dante) aki az örömöt még azzal 
is tetézi, hogy nem ..archaizál". Hó 
sei nem a halott, Halotti Beszéd, 
hanem az éiö magyar nyelv egy 
szerű és tiszta szavával szólnak; 
remélhetőleg mindenkihez . . .

m á m o r o s  ir a s . Bóka László re.
génye, a Zenekíséret. (Cserépfalvy.) 
Sokféle bort vegyít az. író; a sze­
relemét és tudományét, (a könyv 
egy filológus professzor önéletrajza) 
a kalandét és a muzsikáét, (a Va­
rázsfuvola zenéje épp olyan tevé­
keny szereplője a könyvnek, mint. 
a hős felesége), e végül, ez utolsó 
oldalakon, váratlan és íejbeszálló 
búcsúpohárként, a politikumét... 
És micsoda asztaltársaság! Egy fél­
őrült bécsi tudós-család, megkei- 
gült, vérnősző hollandusok « egy

ta a fővárosba az élelmiszere 
két a nemlétező honvédség szá­

mára.
Az inflációban, mint a pióca az 
iszapban, kitűnően érezte magát, 
óriási vagyont szerzett, lapot fin a tv 
szírozott, nagy külföldi üzleteket 
bonyolított le, Svájcból hatalmas 
fekete autón tért haza, „színésznőt" 
vett el feleségül és valóságos

kéjlakot építtetett magának a 
Rózsadomb egyik romvillájá-

ból.
A stabilizáció után újonnan ala 

pított Külkereskedelmi rt. válla 
lata révén áttérhetett volna a be­
csületes kereskedői munkára, de 
a normális haszon ̂ aeki nem volt. 
elég. Belekóstolt ^ törvénytelen 
habzsolásba és nem tudott róla le­
mondani. Hogy üzleteit fedezze, 
mentelmi jogra volt szüksége és 
hatalmas Összeggel finanszírozta a 
Pfeiífer-pártot s mandátumát a 
párt többi mandátumaival együtt 
megsemmisítették és akkor 'napo­
kig bujkált, de a héten hurokra ke 
rült. Vége a nagy életnek, a fény­
űző villának, a francia rendszámú 
halványzöld luxuskocsinak,

»  lebukott lovag a munkás 
bíróság elé kerül

és ezzel eltűnik az átmeneti, zavt. 
ros korszak egyik legsötétebb figv 
rája, az üzleti alvilág császára s 
utána remélhetőleg hamarosan a 
többi is, e keményen dolgozó or 
szág élősdi serege.

„A  kisiparosok nem bírják sl
a t o v á b b i ,  tér h ó k  e a r 3

— hangoztatták a vasárnapi isífe- 
kozó nagygyűlésen

Vasárnap délelőtt a kettős ár- 
Woolf. (Flush. Rónay György for- § rendszernek a kisiparosodat érintő

rendelkezése miatt tiltakozó nagy­
gyűlést. tartottak a Sportosa n. - 
ban. Dr. Strausz Vilmos elnöki 
megnyitója után Dávid. János kép­
viselő vázolta a kisiparos társa­
dalom nehéz helyzetét. Különöse i 
jogos az elkeseredés a kettős ár

Érdi Sándor, volt Pfeiffer-párti 
képviselő, akit a Gazdasági Rend­
őrségen most hallgatnak ki, mél­
tán megérdemli „korunk lebukott 
lovagjának" címét. Érdi Sándor 
alulról, egészen alulról indult el, 
Rumbach-utcai udvari lakásból. 
Gyakornok volt, azután könyvelő, 
ügynök, szemfüles, minden hájjal 
megkent, kis helyi kereskedő. 
Megúszta a német megszállást.
« A  Gestapo nem bántotta. O

tudja, miért!

Amíg Pest az ostrom alatt éhezett 
s emberek ezreivel és tízezreivel 
pusztultak el, Szent István-parkí la­
kásában zsáleszámra állott a liszt, 
a cukor, bÖdönökben a zsír és ezzel 
szerezte meg az éhínség vámsze­
dője az első nagyobb üzleti tőkét. 
Budán a felszabadulás után detek­
tív volt, de hamarosan menesztet­
ték, Pestre már mint folyam.őrfö- 
hadnagy érkezett, civilruhában lse­
dig vörös karscallaggal járt, befu­
rakodott. a honvédelmi miniszté­
riumba és

hatalmas teherautókon hordo*-

rcmekbe formált süketnéma dajka 
járják a táncot ö hős körül; a re­
gény egyetlen „épelméjű" — szóval 
kispolgérlan „normális" szereplője 
egy pesti úrllány, aki azonban csak 
rövid látogatást tesz a könyvben, 
a aztán rögtön és rémülten haza­
utazik . . .  Az olvasó szédült fővel, 
néha fulladozva úszik az lró nyo­
mában. De mind a kettő épségben 
partot ér; a mámor utasaira — « a 
korhelyekre, mint mondják — maga 
az Úristen vigyáz.

EGY IRODALOMTÖRTÉNETI KU­
TYA életrajzát írta meg Virgínia

ditásaban, Révai kiadásában.) Flush. 
a nevezetes eb, Elisabeth Barrett- 
nek, a nagy angol köHőnőnek 
aranyszínű spánielje. Mindenki, aki 
a költeményeket vagy « kutyákat 
szereti, szeretni fogja ezt a re­
gényt is, mely könnyű, «öt izgalmas 
olvasmány, mintha nem is Virginia
Woolf irta volna, de mégis igényes 5 rendszer bevezetése miatt! A rend-
r  . . .  !  —  .  # *  » .  •  i  _  _  s ___  1  —  __________ i  __ __ _____1 __________________________________________________________________' __________és tisztán csengő, mert mégis Virgi­
nia Woolf írta. Csak egy kérdés 
marad homályban: hogy mi a csu­
dának kellett megírni ezt a köny­
vet? Mert a kutyaregény nem lesz 
jobb attól, hogy a kuvasz gazdája 
poéta volt, s Elisabeth Barrett élete

szernek legsérelmesebb része a/, 
volt, hogy a kisiparosokat maga­
sabb adófizetési osztályba sorolta. 
Az este értesítették az ipartestü­
leteket, hogy a sérelmet orvosol­
ták és a kisiparosságot a harmadik

in hi-|  T < -|as Lepjük meq kedveseinket
rlr. h e - l  t  ->

titkát sem fejti meg az, hogy egy- t, osztály helyett a hatodik osztályba 
szer ellopták a spánieljét. . .  Az j helyezik át. Kovács képviselő az 
ember csak emberi mértékkel mér- Jadó- és közmunkaváltság kérdései- 
hetö, s az eb czak az ebekével. De ri vei foglalkozott. Elfogadták a /al­
aki e szervi hibát elnézi, becsülete* tározati javaslatot, amely kifejti, 
Írást olvasott. hogy a kisiparos-réteg nem bírja

el sem anyagilag, sem morálisan a 
további terheket.

KARÁCSONYRA — ÚJÉVRE
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SU a fényűzés! 
!orgaliiUudé»bélyeg és a* adózárjegy

SA pénzügyminiszter a luxusadóról 
szóló rendelet végrehajtási utasításá­
val egyidejűleg rendeletét bocsátott ki

a fényűzés! forgalmi adóbélye­
gek és az iidózúr jegyek forga­

lom baboesá fisáról.
A rendelet szerint a kávé és tea után 
fizetendő fényűzés! forgalmi adó le­
rovására december 1-től 10, 20, 00 fik  
■ ér, 1, 2, 5 forint címletű fényűzés!, 
f rgalmi adóbélyegeket, palackozott 
i>or, likőr és pálinka után fizetendő 

íny űzési adó lerovására 2, 5, 10 fo­
rint fényűzési forgalmi adózárjegye- 
let, az egyéb fónyüzési forgalmi adó 

■ : Iá eső áruk megjelölésére pedig 50 
j Itères árban fónyüzési forgalmi adó- 
j.tlző címkéket és 10 forint árban 
i dőjelző táblákat bocsát forgalomba.

ÖTT.KTKS ATANPfcK

és praktikum ajándék «

HORMOCITH
KRF.IVr its KOl.NfV t7.

AKKANZAS-nál Felöli $.-u. 8.

Kocsmai iît^osefef»
r e n d e s e n  

három á!-de$eüuív
XENEGJtF — RÁDIÓ 

villamos háztartási cikkek
HERCZEGH RÁDIÓ

ka a

VI., AndráMy-út 14.

POPTRUHÁZAT-töl
hullákat, átlátszókabátokat,

kötöttárut., sib., vegyen!

VT., BAJCSY-ZSILINSZKY-ÜT 13. 
(Andrássy-ú* sarok.)

/ i / £
UDVAROS GYÖRGY vlrágosboltja 
Tej.: 123—8GÜ. V„ Szt. Jstván-krt. 6.

SZEMERE SZŰCS
BUNDÁK, női. róifl IRHAi*

ncíjrv vhIít /tikban

Ham

vif. út *a>.
MÁSODIK EMELETÉN

30D0NYI JENŐ
B0 TORKÉ3Z1T0  

e/.listkoszoTus kárpitosme.űci

VIII., ÜLLÖI-ŰT 12.

Töltőtollat, greniofofilemezt, 
könyve^ rs •/"nnnövrt.

KORDA TSSTVÉREK-től

Tel.: i n  -iw . VII.. JCrzaébet-ki-t. 52.

G Y.BRM üKf’fcM V K f i'

VERES-tő!

V., Dorottya-ute* t.
•• » %«

Vasárnapra virradó éj>z 
Szerdahelyi-utca 11. alatí 
vili-kocsmában kisebb tárt; 
borozgatott Torsai Lás lo bánya­
munkás, amikor három fiatalember 
lépett be.

— Alla mreiulörségi detektívek 
vagyunk! — kiáltották harsány 
hangon. — Igazolják m agukat. ..

Tarsal yuan ásnak tala ta a . de 
tektíveket és ő IcéHe az igazain ■ 
nyakat, mire a fiatalemberek u<’k
estek es agyba főbe verlek. 1.......
azután, szokás szerint, tömegemre- 
kedés Jött, élők; riillek az i !.. i i 
csaták megszokoH icgy\ v. i . 
székek, szódé-üvegek, bor* »»:- ‘ . 
kok, retikülök és - -  o y. esős ioö )'1 
való tekintettel! — néhány ever-A»
nyö. Az arra cirkáló R csoport 
meghallotta a harci lármát < s ép­

be o kocsmába, 
lak a „uche’jpbb 
bicskák! Percek 
tettek és bevitték 
ságra a három ál 
Demeter Sándor: 
és Kali AntaH. Ta 
méleilch allaprűbaa 
kórházba.

MV.tbsn nyomi1
•n'Nior ivv ■gviliMT

(('O'/' ■ ; i < *i 11 * i
lati rend' f r> x o P
k a fők apitárn
’.'detektív et: if
Denteler Járót

i ? ni 1 rá dot cs­
.n sr.tULo őt ink

10. ] rt\ r
t U U S A  O M  H O L  A  S M M M Ë L W M I S - U T C A T

M i01 PRECÍZ SZEMÜVEGET KÉSZÍTENEK

mm optika t SEiÜELWiS-U. 8.
Karácsonyi árftszíl'ílást l!!ti!!c'%!ian tállá!
S JIV Á . V'? •»!<•.* -*VÁ viCmLm !* 411 iiïi v»h !. j , j íj* t •

__.t.fj9. na ran Stiff
1 W.1 . A *4Zc*D v j r. r aï 

í S*lc ft S t* JilÊil *t î‘ n i
H« Keli, egy nap alatt ia. BAJNOK-UTCA MW T a la f a n i
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6 — 7  f o r i n t o s affbaw egy bornagykereskedő
os-læettoe vették

A budafoki borpincékben való" 
sápos „pancsoló nagyüzemet“  tar­
tott fenn Stem  Jenő borna^ykeres­
kedő, aki többszáz hektói iternyi 
nemes italt almalével és noha-bor- 
ral kevert, majd. ezt a keveréket —• 
jajborként adta el! Stern nek egy 
forintjába került ennek a hamisí­
tott vegyületnek literje, ő pedig 
6—7 forintért adta azt tovább. m F

utan pincemestere, Kocsis Pál 
együtt „dolgozott** vele, mindket­
tőjüket őrizetbe vették. Stem Je­
nőnek a budafoki bornagykeres­
kedésen kívül még négy vállalata 
van: az Esztergomi Árukereske- 
dolmi és Ipari, kft., az Esztergomi 
Borászati Egylet, a Patria borpince
és egy hatalmas fatelep a Fila tori­
gátnál.

Betörési ügyben nyomoztak —
NapoÜeon-amyafe, dollárok, svájci frankok 

ériásí tömegét találták a detektívek
•• i •.

Szombaton különös meglepetés 
érte azokat a nyomozókat, akik 
egy betörési ügy miatt tartottak 
házkutatást a Pozsonyi-út 14. alatt, 
Weisz Zsófia nyugalmazott bank- 
tisztviselőnő lakásán és — Napo­
leon-aranyak, dollárok, svájci 
frankok és más aranyérmek óriási 
mennyiségét találták! Kihallgatták

•
társbérlőjét, Reich Józsefnét is, 
majd mindkettőjüket előállították 
a főkapitányságra. A  valutacsooort 
nyomozói hamarosan kiderítették, 
hogy egy közismert budapesti 
tésztagyáros adta át a hatalmas 
értékeket Weisz Zsófiának, majd 
— megszökött Budapestről, mert 
vizsgálat folyik ellene. A  két nőt

nemcsak Weisz Zsófiát, hanem egyelőre őrizetbe vették.

E^fólkor, a Szabadság-hid közepén ostromolta 
a nőket egy orvostanhallgató, mert

elíentállni
Az éjszaka, 11 óra után a Sza- 

badság-hídon áthaladó nők sorra 
jelentették a hídfőnél álló rendőr- 
őrszemnek, hogy egy jómegjeler 
nésű, választékosán öltözött fiatal­
ember támadt rájuk a híd közepén,

erőszakoskodik velük és a ru­
hájukat akarja leszakítani!

A cirkáló R-csoportot értesítette az 
őrszem és a csoport nyomozói, 
fürge Jeep-kocsijukon, néhány 
perc múlva már a hídnál termet­
tek és lesbenálltak. Csinos, fiatal 
leány indult éppen Buda felé, mire 
nyomába szegődött egy sötétkék 
télikabátba öltözött fiatalember. 
Az ifjú hölgynek nem volt kifo­
gásává kíséret ellen, időnként még 
vissza is pillantott a fiatalemberre, 
aki a híd közepe táján

nekiugrott, elkezdte csókolni,
máj — még jobban erőszakosko­
dott! . . .  A  lesben álló detektívek 
akkor előugrotyak, a fiatalember 
futásnak eredt és a sötét Gellért­
hegyen eltűnt. De az R-csoport 
hamarosan ráakadt: egy barlang­
ban húzta meg magát! A  rendőr­
ségen reszketve tett vallomást:

Kiss Gyulának hívják, 21 éves 
orvostanhallgató:

— Nem tudtam elíentállni, ké­
rem! Olyan sok szép fiatal nő megy 
át éjjel a hídon! . . .

J óakaratúap figyelmeztették, 
hogy ha egy csinos nő megtetszik 
neki, lehetőleg ne éjféltájbari és ne 
a Szabadság-híd kellős közepén 
kezdje az ostromot. Elbocsátották, 
de az eljárás megindult ellene.

9 9

VASARNAP KEZDŐDÖTT 
AZ 1948-AS CENTENÁRIUM VERSENYE
Vasárnap délelőtt indította el a kö­

zépiskolák 19-1H-as centenáriumi ver­
senyét a Magyar Diákok Nemzeti 
Szövetsége, amelynek elnöke, Kerek 
Gábor országgyűlési képviselő mon­
dott megnyitót.

„A legjobb középiskola**, „a 
legjobb osztály** és „a legjobb

diák"
rsxr.’c  «tr-mr-r

címért folyik majd a szabadság- 
harc emlékezetére a verseny! Ortu- 
tay Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter tartott ezÖtán nagyhatású 
beszédet, a tanárokhoz és diákokhoz. 
Az iskola és az osztály öntevékeny 
újjáépítésének fontosságára hívta 
fel a figyelmet, valamint

a tanulmányi fegyelem megszi­
lárdítására.

fflEKKJr.-V *:

V à  é?
m%  é v* **

mint minden évben

?  ̂a a

Mikulásra, karácsonyra művészi, 
mégis olcsó ZSOLNAY-iéle

Caorka kerámiát
* 00 6 *
<*> °o ' ^

ÉBER VILMA
V., VÖRÖS MARTY-TÉ 1
(Flóris mellel)
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SRODABUTORT *s
KOCSIS JANOS kés/itftnci vegyeo 
Jüudapc$t, V.» Nádor* \u ToL* 127*1(*2.

Mecsér Londonban van
A Reggel vasárnap megbízható 

politikai helyről azt az értesülést 
kapta, hogy Mecsér András volt 
MÉP-képviselő, az Országos Mező­
gazdasági Kamara volt elnöke és 
Sztójayék utolsó berlini követe 
Londonban tartózkodik. Az össze­
omlás után Mecsér nyomtalanul 
eltűnt és akkor halálhírét terjesz­
tették, inás források szerint pedig 
sikerült Dél-Amerikába kijutnia. 
E hírek csak azt a célt szolgálták, 
hogy Hitler 1-sŐ számú magyar 
megbízottjának meneküléséről el­
tereljék a figyelmet. Mecsér And­
rás a legmegbízhatóbb magyar­
országi náci-kém volt, aki Gömbös 
Gyulát már 1933-ban Hitlerhez

kísérte. A náciuralom idején a 
pettendi földesúr német kap­
csolatai révén vagyonát meg­
sokszorozta. Majd részvénytársa­
ságot alapított „a felszabadított 
Ukrajna** gazdasági kihasználására, 
ami a valóságban ennek a termé­
keny területnek teljes kirablását 
jelentette. A  voronyezsi áttörés 
után fejvesztve menekültek Ukraj­
nából a harácsoló seregek. Mecsér 
is hazatért és sűrűn utazgatott Bu­
dapestről a náci Németországba, 
ahol Hitlerrel, Himmlerrel, Göringr 
gél tárgyalt és egyik előkészítője 
volt a német csapatok magyar- 
országi bevonulásának. Sztójay 
ajánlására őt nevezték ki 1944 ta­
vaszán berlini követnek. Berlinből

irányította azután a magyarországi 
náci propagandát és irányította 
Szálasiék uralomraj utasát. Mindig 
a háttérben tevékenykedett, a kém­
kedésnek, a konspirálásnak valósá­
gos mestere volt, nem csoda tehát, 
hogy Berlinből sikerült elmenekül­
nie. Eddig nem volt róla semmi 
hír, míg most érkezik az a meg­
bízható, de meglepő értesülés, hogy 
Londonban van. Mecsér András a 
háborús főbűnösöknek azon a lis­
táján szerepel, amelyet a magyar 
kormány már régebben megküldött 
a nyugati nagyhatalmaknak is. 
Érthetetlen, hogy Mecsér András, 
a hitleri politika egyik legsötétebb 
figurája, hogyan tűnhetett fel An- ! 
gliában?

E HÉTEN ÉLETBELÉP
a  b a n k  Á l l a m o s í t á s

Kétheti szünet után szerdán for­
mális ülésre ül össze az Ország- 
gyűlés, csütörtökön meg már ér­
demleges ülés lesz, amelyen a kul­
tuszminiszter két törvényjavaslatát 
tárgyalják: a vallásfelekezetek
egyen,jogosításáról és a sport érdem­
érmekről.

A bauxitbányák államosításá­
ról szóló törvényjavaslatot még 

ezen a héten benyújtják
és sürgősen le is tárgyalja a Ház. 
A bankok államosításáról szóló 
törvényt a miniszterelnök szom­
baton felterjesztette a köztársasági 
elnökhöz aláírás végett és még 
ezen a héten kihirdetik a törvényt.

Ezzel egyidejűleg
kinevezik az államosított ban­
kok egységes irányítására hi­
vatott háromtagú intézőbizott­

ságot. ,
Ennek tagjai valószínűleg Kemény 
György pénzügyi államtitkár, Vas 
Zoltán, a Gazdasági Főtanács fő­
titkára és Csejkey Errő, a Nemzeti 
Bank elnöke lesznek.

Hétfőn pártközi értekezlet lesz 
ebben a kérdésben

és lehetséges, hogy Csejkey he­
lyett, akit hivatali munkája tülsá- 
gosan elfoglal, a Kisgazdapárt más 
gazdasági szakembert jelöl az in­

tézőbizottságba. A múlt héten élet- 
belépett a rendeletek kibocsátá­
sára adott felhatalmazási törvény, 
amely szerint

a kormány által kibocsátott 
rendeleteket ezután 15 napon 
belül be kell mutatni az or­
szággyűlés politikai bizottsága

nak.

Eddig a politikai bizottság csak 
ritkán ült össze, ezután rendszere­
sen ülésezni fog, hogy a kormány­
rendeleteket letárgyalja és a tör­
vényben megállapított 15 napos 
határidőn belül döntsön a tudomá­
sulvételről.

Zár alá vették a típus - pamutárut
99fogyasztói jegyre** adják ki!

Vasárnap jelent meg az iparügyi 
miniszter rendelete arról, hogy a 
textilkereskedők, áruházak, szövet­
kezetek és konfekcionáló-iparosok 
birtokában levő típuspamutárukat, 
s ezekből készüli konfekcióárut

december 1-től zár alá veszik:
Mindezt csak fogyasztói jegy elle­
nében lehet kiszolgáltatni! A kará­
csonyi ellátás céljából textilfo­
gyasztói jegyet adnak ki, négy szel­
vénnyel, s minden szelvény egy 
méter típusáru vásárlására ad jo ­
got. Fogyasztói jegyet kapnak húsz 
munkavállalónál többet foglalkoz­
tató vállalatok szellemi és fizikai 
munkásai, s nyugdíjasai, a mező- 
gazdasági munkások, a kubikosok, 
az öt holdnál kevesebb földdel ren­
delkező gazdák, a közszolgálati al­
kalmazottaié, állami nyugdíjasok, 
hadigondozottak, háborús polgári 
gondozottak, hadifogoly hozzátarto­

zói és a munkanélküliek, akik a 
szakszervezet munkaközvetítő hi­
vatalának igazolása Szerint önhibá­
jukon kívül munkátlanok.

Az akció február 29-én befeje­
ződik.

A  textilkereskedőknek ugyanezen

rendelet szerint december 1-től új é 
vásárlási könyvet kell vezetniölŐJ 
amelyet az Anyag- és Árhivataltól 
kapnak. A  kiosztásra kerülő típus- | 
pamutáruk: karton kötény céljaira, ( 
kanavász, molino, inlet, zeug, ruha- 
flanelt és tenniszflanell.

Felváltását kérte Virágh vezérőrnagy
a pécsi honvédkerület parancsnoka

(A Reggel pécsi tud. tel. jel.) Vasárnap reggel híre terjedt Pécsett, hogy 
Virágh László vezérőrnagy, a pécsi honvédkerület parancsnoka, a honvé­
delmi minisztertől felváltását kérte. Virágh a felszabadulás óta állott a 
honvédkerületi parancsnokság élén. Az összeesküvés leleplezése után az ő 
neve is szóba került Dálnoki Ve^esséknél, mint — „megbízható embere**. 
A nagy feltűnést keltő ügy akkor tisztázódott, inert a honvédség pécsi 
tisztikara és legénysége memorandumokban állott melléje és hangoztatta 
jó demokrata voltát. A 46 éves tábornok most megromlott egészségi állapo­
tára hivatkozva kérte felváltását.

Kisszalonban
minden e$íto

EDPITllY
M AH  TIN Y -C H  4 P P Y

1T Á N C
Szombat—vasárnap

G  Á  1 . A  E  H T
ávó'iázban :

FARKAS JEN Ő
halk cis ánu zenek a ru
Usilalriiiiíieiés : iZ4-30£, 124 78(1

K Ö N Y V E K
d  f i b a

W. L. S U M N E R
HALADÓ

TUDOMÁNY
V

Nagy fizikus, kitűnő Író be­
szél a modern tudomány 
új világot formáló ered­
ményeiről. Elektron, radar, 
a tóm erő,  rakéta-hajtás, 

penicillin, stb. 
K é p e k k e l ,  r a j t okka l .

Fűzve: 28.— 
Kötve: 40.—

a í  mult.

H E G E D Ű S  GÉZA

AZ ISTENTELEN 
IULIN Bál

A nagyszabású történelmi 
regény a magyar közép­
kor ismeretlen világát 
kelti életre. Hősét, egy 
viharos szenvedélyű sze­
relem indítja el a felfelé 
* vezető úton.

Fűzve: 23.—
Kötve: 33.— __________

DANTE DANTE

E V c  ü  U  T  TU" 137 M  összkomfortot 3 szoba ésJLj  3  J-i m\  Í j  L  l y  iÁÜ hallos Szent István-városi
L  A  F A S O  M  A T 2 szoba hollos 8*srM míorív'srn,

bcUoríTőíen, ntr^élíó k ö s s e k “ •
Ajánlotok „ N y u a s l o m "  jeligére A R e g g e l  kiodőhivqtalábö
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IREK
I

E ásgebbre fórául az iái) !
Az Atlanti Óceán felöl hidegebb 

levegő tódul a kontinensre és Mad­
ridban, 0 fok mellett, havazik. Ha­
zánkban még tovább tart a felme­
legedés, a hőmérséklet miildenütt 
meghaladta a 10 fokot, sőt Tuvke- 
vín  és Békéscsabán 15, Debrecen­
ben pedig 16 fokot mértek. Az or- 
sz'gban csaknem mindenütt volt 
esd, a hegyeken havas eső. Ami a 
távolabbi reménységeket illeti: 
v érsekeit, helyenként élénk szél, 
felhős, ködös idő és sokfelé eső 
várható. A hőmérséklet csökkeni 
E alapesten vasárnap délután 2 
órakor 9 fokot mutatott a hőmérő.

— December 7. és 20. között kell
kifizcsjai a karácsonyi segélyt. Az 
1947. évre szóló karácsonyi segélyt 
december 7. és 20. közötti időben 
kell folyósítani és ez a segély 30 fo­
rintnál kevesebb és 400 forintnál több 
nem lehet.

— A belügyminisztérium újszék-

— A beli öleli és külföldi tűzifa 
legmagasabb ára. Az iparügyi mi­
niszter rendeletileg állapította meg 
a hazai származású és a külföldről 
behozott tűzifa legmagasabb el­
adási árát. A  rendelet szerint a ha­
zai termelésű aprított, tűzifa pince- 
kereskedői eladási ára métenná- 
zsánként 26 forint, apritatlan tűzi­
fa (hasáb, dorong) 23.40 forint. 
A külföld tűzifa aprítva, pincédtől 
vásárolva métermázsánként 33.50 
forint, apritatlanul 30.90 forint.

ZiXttisr

a  v i l l a !  a  töltetéi 
a  J & v á tC teS i Havana* 

o s z t á l y v e z e t ő i ®
A  Gazdasági Rendőrség őrizet­

be vette a Jóvátételi Hivatal osz­
tályvezetőjét, Kelly Istvánt és 
Rácz György MÁVAG-mérnököt, 
mert nagyobb összeget akartak ki­
zsarolni egy jóvátételre dolgozó[ 
vállalattól. László György, a Jóvá­
tételi Hivatal mérnöke jelentei te 
be néhány nappal ezelőtt, hogy 
korruptgyanúsnak tartja Kellyt es 
ezért kezdték figyelni a Gazdasági 
Rendőrség nyomozói. Kiderült,

Után Anitái 
ipa r m i n tsz ter
be t eg s z í i  butisúgva

m egy
A Szociáldemokrata Párt ant­

werpeni kongresszusán vesz részt 
Bán Antal iparügjyi miniszter. 
A Kegyel, értesülése szerint kedden 
Bán miniszter Antwerpenből 
Karlsbadba utazik, hogy vesebán- 
talmait ott kezeltesse: A  kezelés 
előreláthatóan két hétig tart. Be­
tegsége ideje alatt a miniszterta­
nács hozzá járatásával Szakosíts 
miniszterelnökhelyettes, illetve 
Ries igazságügyminiszter helyette- 
siti.

minden vállalattól, amelyek jóvá­
tételre végeznek munkát. Egyéb­
ként az is kiderült a nyomozás so­
rán egymást is becsapták!

házát építik fel a Személynök-utca
az államháztartás hely-1 il0gy Kelly és Rácz rendszeresen

zete miatt egyelőre csak az egyik 'százaiék jutalékot követeltek  
szárnyát, erre hétmillió forintnyi
hitel jut. A  szakértők most azt
döntik majd el, vájjon a Személy-
nök-utcai, vagy a dunaparti
szárnyat építs ék-e előbb?

* Rádió, villanyszerelés, javítás.
Csillárok. Holstein, V., Teleki Pál- 
utca egy. Telefon: 384—589.

— Négy öngyilkosság: S halott. 
négy öngyilkosságról érkezett jelen­
lés az éjszaka a főkapitányságra.
Tavasz Mária 35 éves háztartásbeli a 
Kossuth Lajos-tér 13. házban, egy 
ismerősénél tartózkodott. Vasárnap 
hajnalban felszaladt az ötödik eme­
ld  re és az udvarra vetette magát.
Azonnal meghalt. May Lászlóné ki- 
szó gálónő a Király-utca 36. II. eme­
letéről dobta le magát és életveszé­
lyes állapotban vitték kórházba a 
mentők. Kispesten. Werbőczy-uteai 
lakásának ajtajára akasztotta fel ma­
gát Harmat Sándor 49 éves MAV~ 
alkalmuzott és mire megtalálták, — 
halott volt. A Kondor-utcai kiserdő­
ben akasztott embert találtak: Ascher 
Antal 61 éves kertészt, aki búcsúle­
velében elmondotta, hogy gyúgyítha- 

0tlan  betegsége miatt hal meg.
* Hangulatlámpát? Conic „Occasio“ - 

tól, Egyetem-u. 7. éa Kossuth L.-u. 5.
~  Halálozás. Dr. Hollón József, 

ismert szegedi orvos és író, aki 27 
év előtt vándorolt ki Amerikába,
71 éves korában meghalt brewsteri 
házában. Néhány év© „Egy orvos 
élete“  címmel adta ki önéletrajzát, 
amelynek igen nagy sikere volt.

— A  KOKSz az érdekképviseleti
békéért. A  KOKSz ügyvezetősége 
szombaton dr. Bródy Sándor javas­
latára elhatározta, hogy a kereske­
delmet nyugtalanító és zavaró ér­
dekképviseleti harc megszüntetése 
érdekében felkéri Rónai Sándor 
kereskedelmi minisztert, hogy az 
ellentétek áthidalása és a zavarta­
lan együttműködés megteremtése 
érdekében a KOKSz és KISOSz 
képviselőit a miniszter személyes 
vezetése alatt lefolytatandó tárgya­
lásra hívja meg.

* Kedvenc illata. Chat Noir kölni 
régi minőségben ismét kapható!

— December elején kezdődik 
Budapesten a negyedik diákparla­
ment. December elején kezdi ta­
nácskozásait Budapesten a negye­
dik diákparlament, a Nemzetközi 
Diákszövetség és a szomszéd álla­
mok kiküldötteinek jelenlétében. A  
tanácskozásokat Ortutay Gyula 
kultuszminiszter nyitja meg. A  
diákság szociális és művelődési 
kérdéseiről folyik majd vita, de 
bejelentik a diákok fokozott küz­
delmét is a háborús uszítás és a 
reakció ellen.

— Kitüntetés. A köztársasági el­
nök Remhov Konstantin Teodurovits 
szovjet vezérőrnagynak a magyar 
demokrácia megteremtéséért kifejtett 
kiváló munkássága elismeréséül a 
Magyar Köztársasági Érdemrend kö­
zépkeresztjét a csillaggal, adomá­
nyozta.

* Téli és sportkosztümjéhez leg­
újabb divatú ingblúzokat — férfi­
ingből is tökéleteset — Dobó ing­
készítőtől, Régiposta-utca 7.

— Több mint löö.uöG forintot 
csalt ki bárom községtől egy szö­
vetkezeti vezető. Vasárnap előze­
tes letartóztatásba helyezte az ál­
lamügyészség Demeter Józsefet, a 
Magyar Parasztszövetségben ala­
kult TESzEM-Szövetség gazdasági 
ügyvezetőjét, míg megszökött bűn­
társa, Strommel Elek ellen köröző­
levelet adott; ki. Demeter a paraszt­
szövetség poroszlói szervezetétől 
74.000 forintot vett át lúgkővásúr- 
lásra, Izsákon 6500 forintot, burgo­
nyavételre, Berettyóújfalun pedig 
lúgkőszállításra 10.500 forintot. So­
káig nem adott magáról életjelt, 
majd. amikor felszólították a pénz 
visszatérítésére, különböző kifogá­
sokkal élt, végül, pedig beismerte, 
hogy az összeget saját céljaira for­
dította.

* Orvosi hír. Dr. Rajka Ödön egy. 
m. tanár, kórh. főorvos külföldi út­
járól visszatérve, újból rendel.

Kovács Béla édesapja 
leesett a vasútról 

és meghalt
(A Reggel pécsi tudósítójának 

telefonjelentése.) Kovács Pál 61 
éves patacsi földműves, Kovács 
Béla apja, az elmúlt napokban 
Budapestről hazafelé utazva, a 
döbröközi állomáson leesett a vo­
natról, belső sérüléseket és agy­
vérzést szenvedett, amelyeknek 
következtében szombaton reggel 
meghalt.

A. h u x a ji
A vezérigazgató, Wendler Miklós, nagy hazafi volt, részes 

minden „nem zeti" megmozdulásban, főleg ha azon keresni lehe­
len ! A Baross és egyéb szövetségek munkájában „tettleges" 
részt vett, így szerzett magának kitűnő állást s természetesen 
megtakarított fizetéséből került kezébe u válla lat részvényeinek 
húsz százaléka. Mikor aztán ütött az elszámolás órája s a vezér 
múltjáról lehullott a lepel, hajóra szállott, idegen lobogó alatt 
nyugatra vitorlázott, s persze magúval vitte a vóHalat mortinkósz- 
letét, 500 kilogrammot, amelynek kiló ja cseké ly 6000 forintot ér, 
de ezenfelül becsomagolta és nyugatra szállította a válla lat titkos 
szabadalmait is, am elyeknek értéke jóval nagyobb, mint az 
elemeit árué. Hogy a válla latta l mi történik, ki látja el a munká­
sokat, azzal természetesen a vezérigazgaió  nem töröciöit s azzal 
sem, hogy a szabadalmak e lkó tyavetyé lése  m egfosztja az orszá­
got egyik igen fontos devizaforrásától. Amíg idehaza a kavarodás 
a vállalat birtokjoga körül Elhagyott Havak, pártok és hatóságok 
között folydogált, a vezérigazgató kiválóan élt az elem eit morfin 
árából, s a közelmúltban nyilván a szabadalm akat is e ladta, ame­
lyek letiltásáról e lfe le jtettek gondoskodni. Igen fontos gyártási 
titkokról volt szó és a Reuter, a nagy angol hírszolgálati iroda 
nem mulasztotta el az elmúlt héten, hogy hírül ne ad ja a világ­
nak, miszerint a „Bonnemal és Sw itsel" cég, Hollandia egyik leg­
nagyobb gyógyszergyára új váiia ia iö t alapított, amely mákból és 
mákszárból gyért nagymennyiségű morfint. Igv apadt el a magyar 
nemzeti jövedelem  egyik jelentős forrása, így került idegen 
kézbe a kiváló magyar szabadalom, így fest a gyakorlatban és 
közelről a múlt „hőseinek" önfeláldozó hazafiasága!

KISS DEZSŐ
•twwnn*.'

A katonai beh ívásokró l
nyütat&oxotS D e b r e c e n b e n

Vera* Péter 
honvédelm i miniszter
Veres Péter honvédelmi minisz­

ter szemlét tartott a debreceni 
honvéd kerületi parancsnokságon. 
Megtekintette a legénységi szobá­
kat, majd elbeszélgetett az újon­
cokkal, elmondotta, hogy valami­
kor 6 Is ugyanebben a laktanyában 
töltötte újoncidejét. A szemle után 
a honvédséghez beszédet intézett, 
amelyben hangsúlyozta, hogy

az állam ma még szegény, 
mégis mindent megtesz a hon­
védség ellátásának és felszere­

lésének javítására.
A honvédség még ebben az évben  
egy rend új ruhát leap. A  behívá­
soknál méltányosan járnak el és 
felmentést kapnak azok, akiknek 
hozzátartozói hadifoglyok, vagy a 
háború áldozatai. A demokrácia 
ugyan még nincs abban a helyzet­
ben, hogy nagyobb hadsereget 
tartson, de reméli, hogy az idők 
során erre is lesz majd módja.

BŐRKABÁT
bőrmellény, szőrme- és börsapktt,nől-6s térfite©*<:tyü,

fctt&fcraó- és viharkabát
&  0  R -  É  S  S  !P  O  K  T  ; U  M  Á  X  A T  - tó t
VII. kar., RákAozi-út 4. Telefon: 220-310.

Míívészlemezek
K0XC3ESBTXÉL IV., Váci-utca 2!. 

Telefon: 188—085.
* Az üjlászervezett rádió- és gramolonoszlály.
Használt, törött lemezeket magas áron veszünk.

Eâeîmann
ismét a régi helyón
IV., Bérez y tstván-u. o 
(Vo Kairarmayor K.-u.)* 

Tejelőn ; 331-182.

Óriási összegei űzetek

férfiruEnéérf
bundáért

ÍRÓGÉP
számológép 

ja vitAb— karban tar tá *■ 
vétől*- oUmJAv

Roncs gépeket is veszek
KOVÁCS ALADÁR

VII., Nagyatádi Szabó-u. 46. 
tel..: 4 2 8 -< 4 1

E s p r e s s o
g é p e k

minden nagyságban vil- 
l*nyf ütésre. WeiSsburg, 

Abonyi-utca 3-a

Í R Ó G É Pvétel. eladásÊD18 Éb OECSY 
A k á c f a  - u t c a  13.
Te Won •‘ l i  rí----r---- - iiiiinmii iw i

kik
vele). oJttfliV*. Juvilii*
H o rvá th  László*

\|U WéttsoEc íyi-u. a q  
V>|.i 4 2 2-347*

2 d«T
ÍRÓGÉPET

2 d b
s z á m o l ó g é p e t
vennúk .LI'riúiSKN.  

Tel.. 122-úüü
KütfBflA. M «rkó-* H

KRAKOVITS PENZIÓ
Kossuth Lajos-u, tizen­
három. T.: 187-496. Ele­
gáns. folyóvi/.es, meleg 
szobák állandóan kap­
hatók. Kívánságra ki­

tűnő ellátás.

H A N G S Z E  R ,
ZONGORA
eladás, vétel, csere
R E M É N Y I

KIRÁLY-UTCA 98.

OPERA
PENSIO
VI., Dalszínfiáz-n. 8.

Elegáns, méleg lolyóvt- 
7.0S szobák, kitűn(5 ellő* 
tussal. Telefon: 129—386 

áU||M Uhttrnak t

t. Kazár-utca 4 -fl.
Te  l e  i o n t  227-308

H O Z Z A  B E
férfira báját-, szövetét» sző- 
uyegét, Hzraokfíurját. üzle­
tem részére HIvtWa lövök
Népszinhàæ-u. 20.

Telelőn : 1.37— Gzo.

fH f íp íá T
eladni, venni,
Fit OMT-HOZ 

fCilDBMKS merni . ♦
VT!., Klauzál-utca 
Telefon: 222*544>

Mikulás
k ra m p u sz

kicsi, zseniLiábóJ

karácsonyfa (mfi)
készíti Schneider Mű­
virágüzem, bip-utea lo. 

Telefon: 423—513.

Újonnan rendbehozol t,
klrakatos, telefonon üz­
lethelyiség város szívé­
ben, rendbehozásl költ* 
ség feléért sürgősen ál* 
adó. Telefon: 183—201. 

Hétktaaap 9-4-iC.

I.E.E.szabvúny
Kisméretű

fürdőszobákat Is fűtő,
meiieg víz- 

szo lgá lta tó  
bofS ïiiiczè jakot

készítünk
Háztartási e ekfromos 

ruhaszárító hönxckrény 
szállítására előjegyzést 

elfogadunk
Feldmann G y ö r g y
villamossági vállalat 
V., Pozsonyl-út 20.

Tsfléfon : 401 * 8 0 1-

Se§e|tpapírt|
Irományt

vá??á r ol ok. ellenér te­
kéért kívánságára
C J P A P Í R  t

kaphat.
EU N ÍÍA  SÁNDOR►/*»

Bpest, VIT. Mlkza-U. 5 
Telefon: 423—598

Ç3&ú w m m m m ssm

PALOTA
PEN ZIÓ B A N
elegáns, modern, fölött 
szobák azonnal lcapha- 

. tók. Bajcsy-Zstlinszky- 
út 7. Telefon: 228—972.

B U N D Á K
&  I R H Á K

nairv válr»?<zíékbans n p H
KBZSfin nr-K öR ür  * 0  
M á sod ik  ü w ie leten

Bótorvásárlok
f s ^ y e lm é ^ e !

Mindenféle bútort 
olcsón és részletre.

ZIM CRM AN-
Oégnól, Akácfa-u. 3. Do-
liány-u. 4a. Tel.: üïfi-482.

— A termelői borkimérések tulai- 
donosai népes gyűlés keretében ala­
kították meg a Szőllősgazdák és 
Gyümölcstermelők Országos Egye­
sületében a7. egyesület szakosztálya­
ként működő érdekképviseletüket. 
Az ország területén a kétezret is 
meghaladják a termelői borkiméré­
sek. Az érdekképviselet ezeket ö s ­
szefogja, irányítja, működésűkben 
tanáccsal, segítséggel látja el s az 
illetékes helyeken szószólója lesz a 
problémáiknak, do egyben azt a 
célt is kitűzi maga elé, hogy min­
den panasz, mely eddig jogosan, 
vagy jogosulatlanul a termelői bor­
kimérők ellen félmerült, a jövőben 
teljesen kiküszöbölhető legyen. 
Braun Jenővel, az Egyesület szullé- 
saeti és borászati szakosztálya elnö­
kével az élén, 10 tagú intézőbizott­
ság: dr. Osztrovizkyné, dr Németh 
Ágnes, dr. Sós Zoltán, dr. Szabó 
Sándor, Terhes Ernő, Steiner Ro­
land, Utassy Loránd, dr. Dusóczky 
Károly, dr. Nagy Mihály, Czeglédy 
Mihály, Dienes Dezső — kezdett 
hozzá azonnal a szervezéshez.

• Valódi ékszer jólétben díszít — 
szükségben segít! Ékszermodellek 
SEREGINÉL. Hrris-köz 5.. félemelet.

f * M

tUi.U'tt

K a r á c s o n y f a  - g y e r t y á k
I ’J & r i íh S

esi Útszórók, boák, díszek» 
angyalhaj nagy választékban. 
A rendeléseket beérkezés sor-
rendjében szállítjuk, vidékre 

is, utánvéttel.

S  T  I  A S Z  N Y

VII», Baabcdln-iil ea \ íl,i vinc<-«wm>UArcmk«*. u

*á íSsmdl

illatszer, házt., festék nagyke­
reskedés, wessolényl-utca 23.

Telefon: 423—811ii imniawiMOi i am ru . . . *  ínup-iv̂ n»
iá kivitel­
ben ir/i 50 éves

REICHERT cigiül
Telefonj 4 B V 8 1 2

mfâêM  a szép szaiiásí
mesterp V II. Rofcl onbiller-u. 39. Tol. : 427-764nvu\

guminak rágok

Hekamie 468-tól,
kombinált 7 riib-os 1780-lúl
Fotvldgy. Egyen darabok o lcsó ii, kodTovuiénnycJ. 

C *eng«fy«u , 5 8 .

ÜZLET ÜZEM 
iro d a h e ly i  - 
y ég ÁTADÓ?

FELLNER 
á l t a l  

kapha tó I Szt.  I stván-  
körút 30.

IrHa mellényt, kuoimát,  Kesztyűt, esol unMot
MAGYAR BŐRRUHÁZAT!
V ili. k»r., Rákóozi-út 53.

ÜZEM-tülf
Teiöíon: 135— 188 j'

iiutshw-MMt.

M ind e n t v a » z e k ,
ruiháStöii’tldglöbbe.tfittek saját üzletem részéto
Morgenstern és Zsircl

2  2  7  —  1 0 4 .K a x á r - u t c a  11.
H ív á s r a  jö v ö k . T e le fo n

njn IfcWJLTJ

Kaiiicsonifi ajóiulÉknak
rozsdamentes 

és alpacca evö- 
eszkezök

H E A N E R
í . TelefonKirály-uica 2 .

227—073.
• v*- war, -IV

Ka?ap:a piszkos )
ioüiÉilan -

He ml b(dio///.a: Lamport
loi In pn in. mmja a :

f .1 Ok:l 1*1 sl‘f4\ Uim.lAiWJ»'"

Mttrklín, stb.

VILUXmmX
240—ÔÜ0 Ft.

KA -ÍÉ-O O LT
vn. ,  Klauzál-utca 3.

Fogy.)./.lói árai: szám lí15D OS 4 . Iun 1?.50

Perzsa és mindenfajtaszőnyeget
magos árban V E S Z  

JU HAR JÖZMRK,
IV.. Appouyi-léi j., rél- 
cmelet. Telefon: 38i;-ucc.

a io r o k
tekercsolóh .̂ :uviuinn 

vétel — »• In «I éh

WEie'
Vél., Oob^ny-ulca 80-

Teiofon: 223—047.

ijL

08*IsU
gyártmányokat veszünk
Sa}iWili,!?..Páiisi-i.íNhiViVi «.newarjwMrjwintv.

-ál s  l : t  o  ivr
mindé » színben, n»igv 
xágban és kivitelben 
felirattal is. Marosi bn- 
kelitüzem, V.. Újpesti* 
rlcp. 7. (Mai’Ut-hídna’J— I — m  -  M * .  f l  WV .  4 M  ,  *

>•(-

Bmüape^fiy VilS.f tu ^ ó c il-ú l 28 .
Telgfpu: £20—487.

•« m  ^ f . i r n le g e s s é jg G f
s m (\ t 

v
Telei ou : 314*157.

Veszed vili. wioovi7I\m

f i v V  W l  \  ,• r , J f -

à ív • t, • v V-;.
M&glc'e Is 

mi* idén hétfőn 
A szerkesztésért 
és a kiadásért 

I* A v > . . v i •

yjr
• X  v! t

Perzsa

£  \í (& VÉ 3LJI V., £tUMVI-UTCA i-
szönyegetí

Építkezés Ideje alatt 
Hzép és olcsó dara*
bök k a p h a t ó k, 
V.«V;t“dTCA KGV. 

LL- 4  UM t/L^TULiS,
MWNTOYO&QYXe

1

(Hu.ylcM t) bihasat Is.
Audion, Vi., Nag rnc/ö. 
utca 31. Telefon: 123-13».

P'A vy !\ '■ l m; ■ -l  Jj tr:
Velei-utadAb. InMJAH 1 I» ■1 A nyoM '
KUiljr-ft, R  RákOczi-at 43 I lói,. Agárdi Kátovy

f n i  |. ‘ a | r I m t |
T 1 At A lí ,S i 
v i. .
78. 'reííífo-.oi;: 
tőség: 12!» 070 < 

i Kinrtóhbr fi- Tr •

II o «
* ■ l

r 70.

ti8ff
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A  x ú r ó r a  g y ö k e r e s  r e v í z i ó j á t
k í v á n j a  a  G a z d a s á g i  F ő t a n á c s
Rést ütött a záróraremleleten — 

írtuk A  Reggel legutóbbi szórná* 
ban! — a Gazdasági Főtanácsnak 
az a határozata, amely megengedte 
a MÁV konzum szövetkezeteknek, 
hogy vasárnap éjszaka is árusít* 
hassanak. Legutóbbi ülésén tovább 
ment a Főtanács és kimondta, hogy 
a zárórarendszer gyökeres átalakí­

tását tartja szükségesnek, mert le­
hetővé kel! tenni, hogy munkaide­
jük végével is kiszolgálják azokat, 
akik egész nap dolgoznak. A Fő­
tanács felkérte a kereskedelem- 

«ügyi minisztert, hogy haladóktala* 
nul készítsen ilyen irányú rende 
letíervczetftt és terjessze azt a mi­
nisztertanács elé.

Londonban folytat kihallgatásokat 
a magyar vizsgálóbíró a BSzKRT-

panama ügyében
A Beszkárt panama bűnügyének 

döntő fordulata:

Markóozy Miidós dr. vizsgáló- 
bíró a védelem kérésére Lon­

donba utazik

és ott ki fogja hallgatni az angol 
motorgyári igazgathat, akik már 
kijelentették, hogy készségesen 
lesznek vallomást a magyar követ­
ségen, a vizsgálóbíró előtt! Vasár­
nap megérkezett ez a londoni érte­
sítés Rudapcslre és miután Ries

Óriási áremelkedés 
mL amerikai árupiacukon

i g a zs á g ü g y mi ni s ztem e k semmiféle
elvi kifogása nincs a vizsgálóbíró 
londoni működése ellen, a gyanúsí­
tottak védői kincstári letétbe fog­
ják tenni az összeget, amely fedezi

a vizsgálóbíró és jegyzőkönyv*
| vezetőjének utazási költségeit.

A londoni követségen meg fogja 
állapítani: vájjon a súlyosan beteg 
Szemere vezérigazgató és a Beszkárt 
másik két igazgatója kért-e jutalé­
kot a szállítandó .">0 autóbusz vétel­
ára után?

A hároméves terv büntetőjogi védelm

A pénteki csikágói tőzsdén
a decemberi búza ára rekord- 
magasságba szökött és elérte a 
buselenként 320.5 cent árfolya­

mot,
amelynél magasabbat, 322 centet, 
az Egyesült Államok egész törté­
netében csak egyszer, 1917 szep­
temberében jegyeztek. Az áremel­
kedést közvetlenül az idézte elő. 
hogy CCC. a washingtoni kormány 
legfőbb bevásárlási szerve a hét 
során rendkívül nagymennyiségű 
gabonát vásárolt fel és számolnak 
azzal, hogy a vásárlásokat tovább 
folytatja. Az Argentínával folyta­
tott tárgyalások nem haladnak 
előre és így egyelőre

Európa ellátása kizárólag az 
amerikai búzaszállításoktól

függ.

w
Az ausztráliai gyapjuárveróseken 
szintén rckordmaga&ságú árakat je ­
gyeztek az elmúlt héten, mivel 
közel

egy évi szünet után Amerika 
újból vásárolni kezdi a tenge­

rentúli gyapjút.
A newyorki és a neworleansi gya­
pot piacokon ugyancsak erősen 
emelkedett a nyers gyapot ára fő ­
leg 1948 első felére szóló szállítása, 
mivel a termés kevesebb, mint 
amennyire becsülték és az európai 
szükséglet igen nagy. A washing­
toni kormánykörök aggodalommal 
figyelik az árupiacok egyre erő­
sebb emelkedő irányzatát, mivel a 
magasabb árak újabb bérharcokat 
és ezzel az inflációs csavarmenet 
újabb emelkedését idézheti elő.

Egyes piacokon mint nyersolajban 
és huliadékfémben az áruhiány 
olyan nagy, hogy

a Standard Oil egyes államok­
ban már adagolja a benzint

és az olajat
és egy nagy olajfinomító, a phila­
delphiai Sun Oil hordónként 50 
centtel emelte a nyersolaj árát, 
hogy így több árut tudjon besze-. 
rezni.

A newyorki élelmiszerárak 
elmúlt héten több mint másfél 

százalékká], emelkedtek,
szeptember óta közel 5 százalékkal 
és a Herald Tribune szerint a rend- 
kivv' nagy fellendülés közepette az 
amerikai közember már azt a kér­
dést latolgatja „vájjon meddig bír­
ja ki még ezt a nagy prosperitást?"

Galambszürke szoknyánadrágot, divatos zakót, sportcipőt, 
Jáger-aísónemüt kapnak karácsonyra a pesti rendőrnők
Nadrágot kapnak a rendőrnők: J intézményeknél.

gyógyszerész is.
Van közöttük

kormány rendeletet bocsátott a rendelkezése alatt álló tőkét a

bőszabású, rövid szoknya-nad­
rágot!

Ezt szolgálatban viselik. Ha jó a 
szabása, hólos angol szoknyának 
hat. Hozzá galambszürke -ingblúzt j

akkendő nélkül. Télen
f

mellényke is jár a blúz- 
Hosszabbított derekú, 4

fel-cjxlycztetfi bűncselekményt követ el és egy évig terjedhető fogM zzal nagyzsebes zakó egészíti ki k 
H a rendelet értelmében az. pki büntetendő a vallalat felelős ve- ; S2€relést amit csinos deréksa
élőállatig állati ragij voncv.ul ter~ .zelöje, Karcán,iir r-i,
metvény, nyersanyag, Jélgwrt.ha lerwTOC*hj*ot»»i. nem jelül Isi
:uà-..g vagy készáru kötelező ter- 
vi'lóséve, illetőleg előállítására vo
vatkozó és

a hároméves gazdasági tervben 
; :v elhatározott kötelességének 

^nem tesz eleget.

Négy rend ruhát kapnak a 
Il/a. állománycsoportba soro­
zott női rendőrök: diszöltözeteí, 
ünneplő öltözetet, egyszerű és 

kényelmes öltözetet.
i

Vaiamemiyi galambszürke, puha 
szövetből készül, természetesen 

derékszíjjal ! méret után. Értesülésünk szerint, 
szorítanak le. Sapkájuk filzből \ az egyenruhák tervezésébe bele- 

: készül és tányéralakú, Ny elves vonták az érdekelteket is. Véle-
: Iroteur-cipöt és térdhansnyát vi-

tervrnegbizott, aki az adatszolgál­
tatási kötelességét megszegi. Az 

1 hí illettet követ el és büntetése 5 1 eljárás az uzsorabíróság hatáskö­
riig  terjedhető börtönbüntetés, aki 1 rébe tartozik.

vagy nem az bizottság ulUil : se|nek nyáron, télen magasszárú,
jdvasoll szeme in k' kornál je^ol ki. ; csafáos korcsolyacipőt, meleg ha- 
\ őrseget követ el es o évig terjed-i risnyával. Jáger-alsónemtit is kap* 
hei.o togaazzal büntetendő az a naj^ Csizmát nem viselnek. Töl-

nAggódva figyeli a Művészeti Tanács

tónytáskájuk is van, de pisztolyu­
kat csak zsebben viselhetik. Tás­
kájukban irataikat tartják 0 — a 
legszük ségesebb szépí főszereket,
mert a nő, az nő marad akkor is, 
ha szolgálatban van.

Külső szolgálatra nem osztják
be őket,

meny különb ségek csak a gombok 
alkalmazásánál mutatkoztak. Az 
alacsony növésüek ugyanis tilta­
koztak a három gombos zubbony 
ellen és kérték, legyen nekik

kettő, a magasabbaknak három 
gomb a zubbonyukon. A kitünte­
téseket egyébként ugyanúgy vise­
lik, mint a férfiak. Vajdáné al­
hadnagy máris dicsekedhet ilyen­
nel. Érdemei elismeréséül meg­
kapta a köztársasági érdemrend 
bronz fokozatát.

Harminc női rendőr teljesít 
szolgálatot Budapesten

és munkájukat fegyelmezetten, lel­
kiismeretesen végzik. Semmiben 
sem maradnak el férfi kartársaik 
mögött. Karácsonyra megkapják 
az új ruhát s akkor bajtárs le­
gyen a talpán, aki versenyezni 
m.er velük!

K ő h a l m y  A n i k ó

a magyar kritika szűk látókörét,felelőtlenségét 3 »enwkv«<MM|
-■II ( 1 1 , ,  gr osztályán működnek a a szociális

és a nemes bírálói mérték elsekélyesedésén

P énzb ttn tetésre  íté lté k
S z é k e s f e h é r v á r  h e l y e t t e s  p o lg á rm e ste ré t

m ert lis z te t  fogadott e l

A Művészeti Tanács a modern 
ív:, var irodalomban való tájéko­
zódás tisztázása céljából pályá­
zatot hirdet. Kidolgozandó az Ady 
Lkulre fellépésétől napjainkig el­
múlt négy évtized irodalmi irány­
zóm nak és törekvéseinek alaku­
lása, ví la mint a magyar társada­
lomra tett hatása. A  mü terje­
delme 240—220 nyomtatott oldal 
’ i jedelemnél nagyobb nem lehet 
és a győztes pályamű díja 25.000

te
1

fount. Beküldési határideje 1048 
december 1. A Művészeti Tanács $  
aggódva figyeli a magyar kritika 
szűk látókörét, felelőtlenségét és a 
nemes bírálói mérték elsekélyese- 
déséí. A Tanács ezért „A kritika 
kritikája“ címen pályázatot hirdet 
öt--hatíves könyvben kiadható el­
méleti tanulmányra, amely első­
sorban mutasson rá kritikánk mai } 
válságának okaira. A pályanyertes j 
müvet 10.000 forinttal jutalmazzák. 1 
Beküldési határidő: 1048 április 1. ,

9í k m n  S e c v U e
V'*U

a gyár saját kezelésében

VI., Jókai-tér 8. szám alatt meonyílt
Sajót, kezűleg cserélhevó tartállyal

kókírású golyó* fül! v 45*", 5Ö ” FI.

Az ipar és kereskedelem 
küzdelme
az üzlettelenséggel
és még
tizenöt pompás riport"

DEMOKRÁCIA

h a s z m Alt
As Y é ü íö í  ír

TIPUSEBED
még elő jegyezh ető  a 
S A V Ó  Y kávéházban 

(Oktogon-tér 1.)

(A Reggel székesfehérvári tudó­
sítójának telefonjelentése.) Szom­
baton tárgyalta a székesfehérvári 
törvényszék uzsorabírósága Kadá- 
csy Géza elnöklésével az Eitinger- 
malo-m második bűnperét. A  ma­
lombérlőket, Petkó Jánost és tár­
sait már elítélték egyévi börtöntől 
nyolc évi fegyházig terjedő bünte­
tésre, de most a vádlottak padjára 
kerültek azok is, akik

lisztet kértek, vagy fogadtak el 
Petkóéktól. Pávits József he­
lyettes polgármester és más is­
mert tisztviselők felett ítélkez­

tek,
akik közül Pávitsot, a polgármes­
terhelyettest 800 forint pénzbír­
ságra, Belopoïoczky Józsefet 1000 
Kovács Istvánt 700, Fullmann An­
talt 600, Holényi Oszkárt pedig 
400 forint pénzbüntetésre ítélték, 
mert tíz kilogrammtól csaknem két 
mázsáig terjedő mennyiségben fo­
gadtak el lisztet. A  három hete le­
tartóztatott vádlottak •'

szabadon bocsátását és rehabi-
litásál

is elrendelte a bíróság.

DraiOfenSfiisiezekef
S D E C E M B E R  1 .-től

i?liI a
ma^as áron veizunlt

IV., Kossuth S.ajcs-u.4 <

Karácsonyi sikerek
Kárai Sándor: Charles Morgan :

honnan végy ? Bajnok-u. 34.
világvárosi meglepetése Sértő döftek! Az üres szoba

mturm .■vn

Miiúj számában
Főszerkesztő: Csornoky Viktor

»rrL'i.iK wu«u
N. B. eng.

Ili

K A R Á C S O N Y
A T A m  AB

december 23—január 4-ig. 
Útlevél szükséges. Jelentkezés: .

RAPID utazási iroda, 1
j Harminead-utea 2. Tel. 185-646. ^

Paris a háború előestéjén. e/, 
a nagy regény M á r a i  é*el- 
művének kiemelkedő alkotása.

es
Ára kötve • • • • • 42.— forint.

A háborúba induló Anglia és 
egy különös szerelem története: 
a modern lélekrajz mesterének

remekműve.
Ára kötve ............ 24.—» forint.

Lánchíd jelvényt !
Ezzel is segíted, hogy Széchenyi
lánehídja újra felépüljön !

(i világhírű néger-mulatt 
jazz egy

URBACH-BEAMTER
H Á B E R

Révai Irodalmi Intézet
!

Szabadságba
s/.obe, diétás ellátás Ft -<0 tél.

i &  Sziifirii
« o* a i O 0 » t V  1 3ü <• ■ *
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SPORTJi
Meglepetések a labda rugóba jmokság oti:

Zuhogó esőben váratlan győzelmet aratott
a Ferencváros Kispesten!

Nem tudott győzni az MTK és az Újpest !
rA labdarúgó-bajnokság vasárnapi 

fordulója sáros, csúszós talajon és a 
legtöbb helyen zuhogó esőben folyt 
le. Több meglepetés is született! A 
futbalkszerencse alaposan megtréfál- 
ta a toto-fogadókat, A Ferencváros, 
«melynek csatársorát megjavította 
dr. Sárosi csatasorba állása, várat­
lanul, biztosan győzte le otthonában 
az idény nagy** részében vezető Kis­

pestet, a Vasas csak a szerencsének 
köszönheti, hogy a többet támadó 
győriek felett diadalt aratott, a lel­
kes MATEOSz pontot vett el a tar­
talékosán felálló újpestiektől, az Ül- 
lői-úton pedig meglepetésre a Szent- 
lőnnc könnyen két pontot is szerez­
hetett volna az MTK ell-en.

A mérkőzésekről tudósítóink a kö­
vetkeződet jelentik:

Â  Fradi v é d e lm i falén  m egtört a K ispest  
, g ó lsze rző  len d ü lete

Ferencváros— Kispest 4:1 (2:6)
Kispest, 15.000 néző, játékvezető: 

Dorogi! Az őszi idény legjelentősebb 
mérkőzése. Kispest vesztette eddig a 
legkevesebb pontot s ha ma győz, 
úgy valószínűleg ő az őszi bajnok. 
A Ferencvárosnak is fontos a mér­
kőzés, mert veszítés esetén nagyon 
leszakadna. A szakértők Kispest győ­
zelmet jósoltak. Ilyenkor szokott jól 
játszani a Fradi! A labdarúgó közön­
ség is jól érezte ezt és hiába zuho­
gott az eső, a reggeli órákban villa­
moson, autón, gyalog gyűlt a nép a 
kispesti stadionba s mikor már javá­
ban folyt a játék, még mindig ezren 
szorongtak a bejárat előtt. A tribün 
zsúfolásig megtelt s akik később jöt­
tek, hiába váltották meg a drága je­
gyet, esőben ázva kellett nézniök a 
mérkőzést. Ekkora nézőseregre még 
a kispestiek sem számítottak. Néző­
rekord született Kispesten!

A mérkőzés úgy indult, hogy a 
Kispest nyer. Egymásután háromszor 
kerül veszélybe a ferencvárosi kapu, 
de a védelem a csúszós talajon is jól 
működik és Henni, a ferencvárosi 
„Cerberus" a szerencsével sem áll 
hadilábon. A kispesti kapura Deáík 
megmozdulásai veszélyesek. A csa­
társorban ezúttal újra játszik Sá­
rosi dr. De hiába igyekszik a Kispest, 
az első félidő utolsó öt percében 
ellene szegődik a futbállszerencse.

Ssafeé nagy percei!...
A ferencvárosi Szabó akinek pedig 

már-már kifelé állt rúdja a csapái­
ból utóbbi gyenge játékai után, né­
hány ragyogó akciójával két gólt is 
szerzett a Ferencvárosnak. A 41-ik 
percben zúgó bombáját csak komor­
ra tudja tolni a kispesti Kiss Mi­
hály, Szabó végzi a sarokrúgást is s 
a pompás beadást az ifjú jobbössze- 
köíő, Kocsis a hálóba fejeli. 1:0. Alig 
telik el két perc, újra Szabónál 
táncol a labda. Most is feltartóztat­
hatatlanul rohan a kapu felé s aztán 
laposan a tisztán álló középcsatárhoz, 
Deákhoz továbbítja a labdát, aki biz­
tosan küldi a hálóba. 2:0. Szabó 
újabb bombája következik ezután, de 
ez már elkerüli a kaput.

A második félidő 3*ik percében 
már 3:0~ra vezet a Ferencváros. Ka­
varodás után a balszélső Deák so­
dorja a labdát a középcsatár Deák 
elé és a tavalyi gólkirály most sem 
hibáz. 3:0. A sáros talajon bizony­
talankodik a kispesti védelem, a két 
szélső hátvéd: Sípos és Herédi gyen­

gén áll a lábán, csupán a középhát­
véd Patyi és a kapus küzd jól.

£?këile! a —  gél ©ííen!...
Valóságos boxverreny folyik a 

Fradi-csatárok és a kispesti kapus 
között: egymásután négyszer öklözi 
ki a veszélyemél-veszélyesebb zöld- 
■fWhér lövéseket! Aztán újra Kispest 
kerül fölénybe és szép támadásokat 
vezet. A 19*ik percben Kéri csak 
gánccsal tudja feltartóztatni Bérest 
s a 11-est Puskás értékesíti. 3:1. 
Kispesti támadások közben előbb 
Babolcsait, aki Rudast rúgja meg, 
majd Hernádit, aki Puskást sebesí- 
tet.te meg, állítja ki megérdemelten 
a játékvezető. Az utolsó 10 percben 
újra a Ferencváros a többet támadó. 
A kitörő Deák lövése előbb a kapu­
fán csattan, majd a 37-ik percben 
eredményt hoz a küzépcsatár táma­
dása. Előbb ugyan lecsúszik a lábá­
ról a labda, de azt nagyon gyengén 
rúgja meg Herédi és Deák újabb lö­
vése nyomán már n hálóba suhan. 
4:1! Ferencvárosi támadások közt ér 
véget a játék,

A Ferencváros megérdemelte a 
győzelmet! A kispestiek ugyan töb­
bet támadtak valamivel, de míg a 
Ferencvárosban nagyszerűen küzdött 
az egész védelem, addig a kispes­
tieknél csupán Patyi és a két szélső- 
fedezet játszott jól. A két szélső 
hátvéd azonban nem bírt. ellenállni 
a veszélyes zöld-fehér támadások­
nak. A Ferencvárosban ezúttal nem 
volt gyenge pont. Becsületesen, jól 
harcolt a csiíszós, sáros talajon az 
egész csapat! A kispesti csatárok 
közül a sokat dolgozó Mészáros tet­
szett legjobban.
Meglepetés a Millenárison!

MOGÜRT—Újpest 2:2 (1:1)
A MOGÜRT már harmadik vasár­

nap szerez meglepetést a közönségé­
nek! Lelkes játékával pontot vett el 
a tavalyi bajnoktól. Az Üjpestből 
Várnai hiányzott s a középcsatár her 
lyén Laborcz, az eddigi balhátvéd 
kezdte a játékot. Később össze-visz- 
sza csereberéltek. Az első gólt Eg­
resi lőtte, ezt Csiszár egyenlítette ki, 
majd a második félidőben Hradszky 
révén MOGÜRT a vezetést is meg­
szerezi». Patknló lőtte az Újpest 
egyenlítő gólját. A csúszós talajon 
két baleset is történt. Horváth, a 
MOGÜRT kapusa és Hradszky meg-
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A mozi neve Az előadások kezdete

és telefdnBi áma A. film címe és főszereplője . vasárnap Hétköznap

Am erikai filmek
BUDAI VIGADÓ Mennyország kulcsa . . . .  %11, 2, 145, Va7, %9 U, 2, 145, V»7, %9
COU SO Az év asszonya (Hepburn) 2, 4. 6, 0 4, 6, 8
DUCSl Az év asszonya (Hepburn) a A 7 9 íj. 7, 9
STUDIO Magam útját járom . . . .  %11,1, J44. VjG, %8 1, U4, %8
VÁROSI Utolsó emberig (E. Flynn) Vj4, íJ4C, 8 Víi4. í)i6, u
VESTA Erdei banditák és Törvény

nevében , ...........................10. 12, 2, 4, 6, 8 10, 12, 2, 4, 8, 8

Frcnciá filmek
FORUM 109-707 Hallgatni arány (Chevalier) 2.4, 147, 1/69 4, Vi7, %9
OLYMPIA Ignác (Fernande!) ............%2, %4, Vall, %8

Orosz filmek
CORVIN 339—933 Knockout.........................11, 4, 8, 8
URANIA Knockmit......................... 4, 6. 8 4, 6. 8

4. ti, ti

CAPITOL
Magyar film

Afrikai vőlegény .......... 11, Vj2, *04, 6, V49 %2, *44, 6, Ví9
. a -MimBgrflrsmvmrjm m re? rcrisrp&woí ;;« vv  1 ■ * ». nt
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Központi fűtés, meleg víz, kitűnő ellátás. Hízókúra.
0:etús, klimatikus belnyógyászati szanatórium.

Alsó fóickvósz-út 4. Tol.: 160 -692. -  Statisztikától a u tó in ..,., : .u t l

sérült; a szélsőt súlyos agyrázkódás­
sal a mentők vitték el.

M ï K— Szösííí©r!nc 1:1 (1:0)
ÜUöl-út, 5000 néző, játékvezető: 

Szalay. Meglepetés! Az MTK bá­
gyadtan játszott, a sáros, nehéz ta­
lajon a szentlörinciek voltak köze­
lebb a győzelemhez.

Az első gólt az I. félidő 40-ik per­
cében Kertesi lőtte, a II. félidő 3-ik 
percében Magyar egyenlített ki.

V asa s-G yő ri ETO 4:2 (2:1)
Latorca-utca, 3000 néző, játékvezető 

Szigeti! Az első félidőben egyenlő 
ellenfelek küzdelme folyt, a második 
félidőben a győriek támadtak többet, 
a gólokat azonban — a Vasas csa­
tárai lőtték! A gólok sorrendje: 32. 
perc: Szilágyi, 33. perc: Józsa, 40. 
perc: Szilágyi. II. félidő, 12. perc: 
Nagy 11., 24. perc: llovszld, 28. perc: 
Nyíregyházki.

Dehrecen-Szeged 1:0 (1:0)
A debreceniek győztes gólját az I. 

félidő 25-ik percében Kóczián lőtte. 
A II. félidőben a szegediek i; tá­
madtak, de csak egy kapufát érlek 
el. Vörös, a szegedi csatár leütötte 
a debreceni kapust, akit a mentők 
vittek el. B. Nagy lett a kapus. Ki­
tünően védett.

Szolnok-Elefcti'oimos 1:0 (1:0)
Szolnokon a hazai csapat támadá­

sával kezdődött a játék s a győztes 
gólt az I. félidő 21-ik percében Dobos 
lőtte.

MATEOSz-— Salgótarján 1*0
(0:0)

A védelmiek mindkét oldalon jól 
működtek. A győztes gólt a II. félidő 
20-ik percében egyéni játék után 
Zsolnai lőtte.

EM ÏK— Haladás 1:1 (1:0)
Totó-mérkőzések:

Kecskeméti TE— Goldbergor 2:2
(1:1)

Ganz TE—Hatvani VSE 4:3
Soproni VSE—Dorog 5:1 (2:0)
Derby County—Arsenal 1:0
Manchester C ity—Liverpool 2:0
Aston V illa—Burnley 2:2

Ökölvívó csapatbajnokság:
BTK—Előre 14:2 
Csepel—BVSC 10:6

A csepeli gárda nagy harc után 
nyert a Varutasok ellen, az angyal­
földiek azonban fölényes diadalt 
arattak a villamos-csapat felett. A 
csepeli győzelmek szerzője: Bondi, 
Bogács, Záhorszki, Bicsák és Varga. 
A Vasuta-ok győztesei: ősz, Vajda 
és Papp, — aki az első menetben ki­
ütötte a sokszoros bajnok Bene 
Ill-at!

Kézilabda: %

UTE—KAOE 12:4 (4:1)

T iz e n ö t  a s s z o n y t  
P a r i s b a n  e g y  t e h e r a u t ó

Egyik párisi külváros péküzlete 
előtt asszonyok álltak sorban, mi­
kor egy teherautó macák járművel 
ütközött össze, felszaladt a járdá­

ra, s belegázolt a sorbanáíló asz- 
szonyokba. Tizenöt súlyos sebesül­
tet szállítottak kórházba; közülük 
háromnak válságos az állapota.

Jóslataink a To-Tó 8. szám ú s z e lv é n y é h e z

A december 6-i és 7-i .sportese­
mények érdekes összeállításban 
szerepelnek a sportfogadás 8-ik 
heti szelvényén.

Elektromos—Sal, BTC: nehéz, na­
gyon nehéz jósolni. Mi döntetlent 
várunk.

Mateosz—Kispest: érzésünk sze­
rint Kispest győz, bár ezt a győzel­
met a „fuvarosok" megnehezítik.

SzAC Barátság—Vasas: ha igaz, 
nehéz percei lesznek a Vasasnak, 
de győzelme valószínű.

Ferencváros—MTK: a régi rang­
adók forró levegője elevenedik fel. 
Döntetlen a reális.

V. ETO—DVSC: a győriek győ­
zelme nem vitás.

Szeged—Haladás: vidéki rangadó. 
A Haladás az egyik pontot feltétle­
nül hazaviszi, bár erre a Szeged­
nek nagyobb szük'ége van.

Paraszti és munkás- 
származású vezérkari 
tiszteket képeznek ki 

a hétfőn megnyíló hadi- 
akadémián

A  demokratikus honvédség tisz­
tikarát tudvalevőleg munkás- és 
paraszti származású honvédekkel 
egészítik ki. Ugyanez a demokrati­
kus elv érvényesül a* vezérkari 
tisztképzésnél is. A  honvéd hadi 
akadémiát hétfőn nyitja meg ün­
nepélyesen D in n y eL a jo s  minisz­
terelnök. A  modernszellemű vezér­
kari tisztképzö akadémiára több- 
száz honvédtiszt — századosok és 
őrnagyok vegyesen — jelentkezett. 
Hosszabb rostálással válogatták ki 
a megfelelő tiszteket és ezek közül 
huszonötén lesznek hallgatói az 
első egyéves tanfolyamnak. Túl­
nyomóan paraszti és munkásszár- 
mazásúak. A  hadi akadémia ideig­
lenes helyisége a budai Állami 
Térképészeti Intézetben van és ve­
zetője Sólyom László vezérőrnagy.

Austria—Norrköping: az Ausztria 
csapatát otthon jobbmik tartjuk.

Liverpool—Aston Villa: az otthon 
játszó Liverpool győzelmét jósoljuk.

Portsmouth—Everton: az elöl Álló 
csapat győz.

MTK—FTC (jégkorong): ma az 
MTK jobh,

Nemúnyi MODlSz—KaSE (vízi­
labda): a MaDISz győz.

FTC—UTE (vízilabda): nagyon,
egyformák a csapatok, bármelyik 
győzhet.

Pótmérkőzések:
Burnley—Chelsea: a Burnley ott­

hon győzni fog.
Midlesbrough—Sunderland: döntet­

len valószínű.
Csepel—Mogiirt: a Csepel otthon 

legyőzi n taxisokat.
Újpest—Szolnok: nem vitás az Új­

pest győzelme.

U g e t ő e r e d m é a y e k
L  futam: 1. Pandúr. Z. All right. 

3. G yuri Futottak meg: Remény, 
Erzsiké, Judit, Fegyvernek, Liílle 
Fellow. Tot; 18, 12, 13, 12. Bef: 39, 
35. Bukmékeroddsok: 2,16, 12, 4:10, 
6, 18, 25.

KI  l e s z  a z  új 
v e s z p r é m i  f ő i s p á n  ?
A  -legutóbbi pártközi értekezlet 

tudomásul vette, hogy a .Kisgazda- 
párt Németh József veszprémi fő­
ispánt ajánlja belügyi államtitkár­
nak. Dobi István, a Kisgazdapárt 
elnöke vasárnap Veszprémbe uta­
zott, hogy a megyei és járási szer­
vezeteknél tájékozódjék, kit tarta­
nának legalkalmasabbnak a meg­
üresedett főispáni állásra. A  helyi 
jelölteken kívül felmerült Luszka 
Emünek, a Kisgazdapárt kecske­
méti elnökének és Nagy Bódog ez­
redes, volt képviselőnek a neve is 
a főispánjelöltek sorában.

Hegyi Gyula iparügyi államtitkár.
A Vasas régi harco a és vezetője, 
Hegyi Gyula a MLSz társelnöke, az 
Iparügyi Minisztérium politikai ál­
lamtitkára lett. A neves sportem­
ber kinevezése sportkörökben osz­
tatlan öröflwpt keltett.

Ilcremdi Artúr kiváló hírlapíró, a 
magyar sportujságírás egyik alapítója 
életének 75. évébe lépett. Már hiva­
tásos sportújságíró volt, amikor 50 
évvel ezelőtt helyszíni tudósítást írt 
az első budapesti futballmérkőzésről. 
Vasárnap este barátai és tisztelői va­
csorán ünnepük -Herendi Artúrt, a 
sportújságírók örökifjú tanítómes­
terét.

E g y ü t t  j á t s z h a t  c s a p a t á v a l-

A csepeliek tornászversenyén a
férfiak között Vince (TFSE), a höD 
gyeknél Gulyásné Köteles Erzsébei 
lett az első.

Magyar sportolók sikere Hollan­
diában: rsztali tcnniszezöink Am­
szterdamban 5:0-ra győztek Hollan­
dia ellen, vívóink (BerczeUy, Dunai, 
Hajdú) a tőrcsapatvei senyben 6:3, a 
kardesapatmérkőzésen pedig 5:4 
arányl>an győzték le Amszterdam 
városi válogatott vívóit.

Nyári Magda (BEAC) győzött a 
női tőr v ívó Válogató versenyen 
Ká.s (C.slVITK) és Var go (Barátság)

I)r. Sárosi György 20 éves játékos! 
jubileuma alkalmából az FTC e hó 
8*án díszvacsora keretében ünnepli 
a kiváló játékost.

BLAU MIKSA
Központi Iroda: VII , Rákóczl-út 44.

(Kinké mellett). Tel.: 225-680,

F A R K A S M : K S A
Központi Irodája: VI.f Ter6*-krt. 10 

Telefon: 224 -458

GYÖNGY LAJOS
oowkmaker Irodája. V I, Andrássy 

út 49. Telefon: 221—708.
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Reggeli levél
BÉBI

h.J az asszonyt Françoise Rónay 
tudná jól eljátszani. Amint fek­
szik az ágyban, előrcfésült fru- 
frus frizurájával, mennyezetre 
) ügy esztett szemmel és ujjai kö­
zött olvasót morzsolhatva: akár 
egy bizarr francia film meghason• 
lőtt hősnője. A nevét valaha is­
merte egész Budapest, ,,tout Bu­
d a p e s ta h o g y  akkoriban mond­
ták, de még így, kissé elvirágo- 
:ottan is kort jelképez, az első 
világháború utáni infláció „mon- 
dain“ világátf új milliomosok s 
kurtizánok hirtelen tündöklésé- 
vak és hirtelen elmúlásának ko­
rát. Heinrich Antalné, Becker 
Bébi. Férjét a héten tartóztatta 
le a gazdasági rendőrség, egy fel­
göngyölt csempészbanda tagja 
volt, még hozzá érdekes tagja: 
rokona, volt ómoroviczai Imrédy 
(Heinrich) Bélának . . .

— . . .  de nem tartottuk a 
rokonságot — mondja Becker 
Bébi éles hangon — én nem  
is ismertem személyesen lm- 
rídyt. Ami pedig ezt a szörnyű vá­
dat illeti a csempészéssel? Hát 
vem veszik észre, hogy az egész 
ügynek szerelmi háttere van'* 
Szerelem, szerelem, szerelem . . . 
nem tudok tőle szabadulni!

Parfőmillat úszik a szobában, »  
hannulatlámpa ég. Lázasan pereg­
ek ujjai között az olvasó gyöngu- 

szemei: a hangja túlfűtött, a te­
kintete fényes — az idegössze­
roppanás nyilvánvaló.

— Várjon, megpróbálom Össze­
függően elmondani, akkor mind­
járt meglátja, milyen kísérteties 
c; az egész! Még szeptember ele- 
jén történt. Van egy barátnőm, 
így hívják: Méry. Akarja hallani 
n nevét is? (Megmondja.) Asz- 
tzony. Egy este beállított hozzám 
hjy férfivá,l, bemutatta: TAray 
htván. Nekem nem tetszett ez az 
pmber, szúrós, félelmetes volt a 
pillantása. Talán tíz perce lehet­
lek nálam Méry és Táray, amikor 
melérkezett látogatóba a férjem. 
Iái ugyanis nem laktunk együtt, 
i ha nem is laktunk. Az ideális 
I '~o: ság alapja a külön lakás, 
kekem elhiheti. Mondom, jött a 
férjem. Bemutattam neki Tárayt.

beszélgetés során Táray meg- 
j gye-te, hogy 6 időnként útra 
el Romániába és gyógyszert visz 
algával s ezzel rengeteg pénzt 
eres. De szívesen venne magá- 
'(>z társat ehhez az „üzlethez". 
Megkérdette férjemet, nem vot­
re c kedve betársulni. Ö nem  
dőlt határozott választ, söl 
<ár el is köszönt és ment. 
hi ay ott maradt, kinyitotta 

c rádiót, táncoltunk. Később 
c tán "ahogyan sem akarózott 
eki elmenni. Erőszakoskodni kez­

dett. Máryvel, egyesült erővel 
bmkoiulfc ki. Nos, aztán csak ké- 
idbb tudtam meg, hogy ez a Tá- 
0(j behálózta a férjem et, rávette, 
lfjgg társuljon be. csempész-útjai- 
l'oz s egy alkalommal csekkel 
1 teteit -  c miatt a csekk miatt 

ükott le a .férjem, Táray be­
íratta, ez az ember agent pro- 
‘ 1auteur, szerelmi bosszúból, a 
1 rjem iránti gyűlöletből . . .
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Wainer Koncx-íüiii
H ÉTFŐTŐ L
\ L A G E

Csak igy történt, higyje el! Az én 
uramnak sohasem voltak görbe 
útjai. . .

Kitágul a szeme, megremeg a 
szája:

— Kutatnom kellett volna, hogy 
miből él? Tudtam, hogy rengete­
get dolgozik. Nem volt vaskeres- 
kedö, ez hazugság, külföldi képrí- 
seletei voltak. Milyen képvisele- 
létéi? Nem tudom. Sohase szé- 
gyelte a munkát. Amikor a fele­
sége lettem, 1927-ben, munkás 
volt a Gépgyárban egy pengő 
óradíjjal. Lépésröl-lépésre vere- 
kedte előre magát. Engem is bele 
akarnak keverni? (Megrándul az 
olvasó a kezében.) Csak az Úris­
ten tudja, hogy milyen ártatlan 
vagyok ebben! Sok mindent 
végigcsináltam életemben, fe ­
csegtek botrányaimról, a bará­
taimról, de azt sem tudom, mi 
fán terem a csempészés. Ő és az 
fáj a legjobban, hogij. . .

Elakad a hangja, nagy könm/- 
cseppek peregnek végig az ar­
cán:

— Petschauer Attila nevét is 
belekeverték a dologba. Hogy ki­
kutatják, hová tettem az éksze­
reit, az érmeit, a serlegeit, ami­
ket nálam hagyott megőrizni. 
Megőrizni? — felcsattan a hangja 
— ezeket Petschauer rámhagyta a 
végrendeletében! Ezek mind meg 
is vannak és a család sem tort 
rájuk igényt! En közöltem■ legkö­
zelebbi rokonaival és nekik semmi 
kifogásuk nem volt ellene! — 
Csöndesen sírni kezd. — Ők is jól 
tudják, hogy az én életem akkor 
lcezdődött, amikor megismerked­
tem szegény Attilával! Mit tud­
ják maguk, ki volt Attila! Cyrano, 
D'Artagnan, micsoda ember! A 
Hangli-kioszkban láttam először 
. . .  egy barálnömmcl üldögéltem, 
amikor elment elöltünk. A barát­
nőm odasúgta: — Nézd, Pe- 
tschuuev . . . Ö meghallotta, ránk• 
nézett a kalapja alól azzal az utá­
nozhatatlan, báj os-betyáros pil­
lantásával. — Elmélázik, moso­
lyog — azután odalépett hozzám 
és bemutatkozott: — Igen — 
mondta hetykén  — Petschauer! 
Ezt a délelőttöt soha, sem felej­
tem e l . . .  Aztán elhurcolták sze­
gényt a. gyilkosok. Szegény? Nem, 
nem, ö nem halt meg! Tudom, hogy 
él! Én hiszek a csodákban! En tu­
lajdonképpen csak hét esztendős 
vagyok! — furcsa fintorral elnc- 
veli magát. — Tudja, hogy én va­
lójában csal: hét esztendős va­
gyuk? Ennyi ideig tartott. Akkor 
elvitték Nagykáiára én megölték! 
Itt fejeződött be az én életem is.

Hirtelen lázas lesz a hangja, 
föicmelkcdik a párnájáról:

— Tudja mit? Menjen cl a So­
mogyi Bclu-úlra! Most azonnal. 
Ott lakott ez a Táray. A számot 
nem tudom, végig kell keresni a 
házakat. Biztos vagyok benne, 
hogy ö nincs letartóztatva. Ö csak 
tőrbecsalta férjem et! Szerelmi 
bosszúból csinálta, tudom biztosan, 
hogy azért. Láttam a szemén, ami­
kor először itt volt. Gonosz volt a 
pillantása ■ ..

Felsír, öklével a paplanra üt:
— Es most tői becsalta a férje­

met. Valami átok ül rajtam!
Gyorsan jelül, az olvastat ajkú 

hoz emeli s mint aki titkot készül 
közölni, halkra fogja a hangját:

— J> ha megtisztulni akar: raj­
tam. keresztül keresse az Istent!

S lehunyt szemmel egy gyors 
imát mormol Becker Bébi, a haj­
dani Jardin primadonnája, a 
„ Mért. járká' z: meztelenül?" pa)- 
kosi nos olya hősnője . . .

H a lé t !  M i t »

A R e g g e l 6

ORTUTAY KULTUSZMINISZ­
TERT a héten fölkeresi a színi* 
akadémiai növendékek küldöttsé­
ge. A növendékek panasza az, 
hogy egyetlen fővárosi. színigazga­
tó sem hajlandó megnézni vizsga­
előad kaikat — ugyanakkor pedig 
zeng a -ajtó a színigazgatók pa­
naszaitól, hogy milyen nagy a -;zí- 
nészhiány . . A küldöttséget Rát- 
kai és Gobbi Hilda vezetik.

*
ILLÉS ENDRE BEFEJEZTE ŰJ 

SZÍNDARABJÁT. Címe: hazugok. 
Arról szól, hogy a hazugság műfaja 
megváltozott. Régebben nőkről, hó­
dításokról, vadászka landokról ha­
zudtak az emberek, ma megkomo-

KIS SZÍNHÁZ: „KÉT OTTHON
A kritikust sokszor érik meg­

lepetések, t-öbbnyire kínosak. És 
vajmi ritkán lehetünk oly kelle­
mes megilletődések szellemi-lelki 
részesei, mint az este. mikor elö-

harangzúgásával áraszt el bennün­
ket, s társai előtt jár magyar be­
szédkultúrájának árnyalatgaz dog- 
ságával. ‘Sármássy Miklós vérbe, 
realisztikus emberábrázoló so a regi

szőr léptük át az Rottenbiller-utcai} naturalista szánja: X  i. gzzebb r
színház küszöbét. Először nem is a 
bemutatott új műről számolunk be, 
hanem — mélyen meghajtjuk a 
fejünket a dráma legújabb buda­
pesti otthonának művészi vezetője, 
Galamb Sándor dr. felé! Szeren­
csés kezű szereposztó, minden leg­
kisebb színpadi emberalak megta­
lálja az ő éber szeme jóvoltából a

ml /

ceit idézi. Dukony Margie i... < 
zóan idézi elénk a megtiport a 
szony alakját, Lovassy Klára a í* - 
metszet régi mestereinek les..': 
művészetével, néhány éles von.. 1 
ábrázol egy markáns apácaalak-- . 
Toronyi szépen árnyalt beszedő., I
Pápay Klára, Havgay Mártó. Kok. * j
Mária, Galamb György és Tali

JÛB DÁNIEL rövidesen mint 
fordító is szerepelni fog a Vígszín­
ház színlapján. Csehov „Vanja bá- 
csi“ -ját ugyanis saját fordításában 
mutatja be.

A „DOKTOR UR" 
a Medgyaszay Színházban
A 24 éves Molnár Ferencnek, aki 

az „Éhes város'* című pesti regényé­
vel egyik napról n másikra híres 
íróvá lett, első színpadi müvét a 
„Doktor úr“~at láttuk viszont a Med- 
gyaszuy Színházban, A viszontlátás 
örömteljes volt, taps és ujjongás, jó ­
kedv és elragadtatás kísérte. Még a 
vígjáték öt év hijjé.n fébzár.ados tár­
sadalomit rilikúját sem lépte el ez 
idők pora, Molnár alakjai rna is él­
nek, csak újabb idők divatjában, ru­
hájában és egyenruhájában. A na­
gyon tehetséges Kellér Dezső frissí­
tette a szöveget — zenés vígjáték­
nak, az új népszerűségében sütké­
rező örökifjú ZcrkorÁtz melódiáival. 
Az előadás lelke két remek művész: 
Hoiithy Hanna (Csillag Teréz legen­
dás lipótvárosi ügyvédnő szerepében) 
és Bílicsy, aki a régi vígszínházi elő­
adás emlékeit idézte, a békeévek htP 
szávtisztet játszó rendörfogalmazójá- 
nak. Fenyvesi ----- szerepében. A sokat 
fejlődött és méltán népszerű Fcleky 
Kamii Puzsér.iában minden benne 
volt, csak Molnár Ferenc Puzsérja 
nem. Ez a szerep a Hegedűs Gyuláé 
volt. Az iskolatárs szerepében ellen­
ben meglepő Mátray György: kitűnő 
jellemszínész, akire szép jövő vár, 
talán a — Nemzetiben is. Kellemes 
jelenség Szapáry Gabi de ezt a pesti 
bakfist Varsányi Irénnek írta Mol­
nár. Hibátlan Apáthy a címszerep­
ben. (Sárkány dr.-t Góth Sándor jáí- j 
szólta a Vígben.) Nagyon mulatságos 
Somogy^ Nusi és Verebes Károly. A 
Doktor úr az idény egyik legnagyobb 
közönségsikere lesz . . .

szép magyar
rában, amelynek képviselői ezek a 
színészek, egytől-egyig. Finoman 
rajzolt arcéleket varázsolnak elénk, 
minden legkisebb emberalak is 
megkapja a maga vembranőti. 
fény-árnyék portréját és a játék­
nak levegője van. amely sugalló 
hatású. Jancsó Adrienne, az ifjú 
apácaperjelnő bájos okosságát és 
inagasrendü emberségét elbűvölően 
fejezi ki. Nem ismertük őt, nevét 
sohasem hallottuk, de most — 
megtanultuk! Gazd.y Aranka né­
hány szavas szelepében egy régen 
hallott nemes zengésű orgánum

Károly, * nemes írói eszközökkel 
formál egy közhelyekre csaoivó ,

fulladó giccs! 
gondolkozás tiszta keresztényi le­
vegőjét érezzük itt, s egy fölényes 
tehetség bátorságát. Nem eszm, - 
nyíti apáca-alakjait sem. vívódáso­
kat. erényeket és — gyengeségeket 
ábrázol. Az egész mű kicsendülése 
pedig a legfőbb földi igazságot, a 
zeretet muzsikáját zengi felénk!s

B a l a s s a  Imre

***-;..»

s i m  us hu. A holnapért élni 
kell, ele néha 
messhalni is, ha

»■ n ■3 I 1‘út I •

Kx a hatalmas film 
nagyon érdekesen 
bizonyítja, hogy — 

milyen jó előadásban játszotta an­
nakidején Steinbeck világhírű mü­
vét a Madách Színház! Lényeges kü­
lönbség csak annyi, amennyivel több 
lehetik éget ad a- film, mint a színpad. 
A feszültséggel teljes, izgalma*» 
könnyekig meghitó történetet L op  
C h a n e y  jr. és « u r g e s  Me­
r e d i t h  játsszák. (Chaney jr. nem 
olj-an jó sxinész, mint a papája volt.) 
( K a m a r a ,  L l o y d ,  C i t y.)

az idők megkövetelik! Egy hősies asz- 
sz.ony történetét mondja el a ülm, 
egy asszonyét, aki az első világhábo­
rúban a férjét, á másodikban peo.i.g 
a fiát adja oda a hazának. Könnye^- 
mosolugós história, közeli rokonságban 
az „ ö t e n  voltak“ és a „'Mrs M iniver"- 
rel — az asszonyok, az anyuk, filmh'.m- 
nusza. Claudette Cobert (bizony, bi­
zony- már „belenőtt** az anyaszere- 
pekbe) elbájoló. Orson Welles mar­
káns, érdekes, George Brcnt már nem 
a régi . . . (Royal Apolló, Átrium.)

u L z s f f o t

Sokan ödöngtek ezen az esten a

| a ív iissz« |7 Sohase jó, ha az 
asszony túlokos! Ezí

hangversenyterem előcsarnokában, s 
künn, a ködös-borús utcán: azok, 
akiknek nem jutott már hely a zene­
akadémiai nagyterem zsúfolt sarkai-

az ő-Tégi igazságot I ban sem. Az embertömegek napról-

tr.t %
KETTŐS FŐSZEREPBEN:

&

hirdeti a film is, amely még Ame­
rika hadbanállása alatt készült. Ifjú 
házaspárról szól, Sam (Spencer 
Tracy csak egy-zerü sporthiriapíró, 
aki bareball-mcrküzésekről ír izgal­
mas beszámolókat, de a feleség, 
Tessy (Kaihvrlna Hepburn) — már? te sy dégkarmestev, az átszellemülten r

M külpolitika i t  va i v' e m  o c -, a v . j „ /.sjkáló Székesfővárosi Zenekar, 
18 «on mindent tud. Csak rántottat
? ! sütni nem. Persze, a vegén ezt is 
jjí megtanulja és minden renúbejön. 
I* Érdeme.- megnézni! Különösen a 

f nőknek! (Corso, Dé esi, Omnia.)

f",,.,," I Hosszú esztendők
j HALLGAÏNI ŰliÜNlf j után viszontlátjuk
1 hát régi k e d v e n ­
cünket, M a u r i c e  C h e v a l  i ért .  
Legyünk őszinték? Nem telik benne 
tiszta örömünk! Mindjárt, az első 
csalódás: M a u r i c e  e g y  ha u- 
p o t  sem. é n e k e l .  A második: 
(hölgyek, figyelem!) Maurice rettene­
tesen kopaszodik. A harmadik: az 
édesbús fil:uhís"ária méla unalomba 
fullad. A -negyedik: . . .  minek foly­
tassuk. Ami a filmben vagyon mulat­
ságos: Ileltai Jenő feliratai. (Fórum.)

KNOCK-OUT
Sportember ne legyen, 
szerelmes! —  tanáé ó ja 

— az, új orosz film igen 
okosan. Ám ha mégis szerelmes lesz, 
akkor viszont sürgősen hagyjon föl 
n sporttal, mert úgy kiütik a ring- 
ből, hogy csak úgy nyekken. így 
jár Nikita Kruíyikov i aki szerel­
mi bánata miatt elhanyagolja a tré­
ningeket s ezért ellenfele, Rogov, 
áld viszont nem sokat törődik a nők­
kel, annak rendje és módja szerint 
knockoutolja. Vologyin, Zujeva és 
pereverrev játsszák a főszerepeket, 
— Frolov rendezése tempi'sl Sport*

Ivei ők, előre! (Uránia, Corvin.)

napra jobban szomjazzák Beethovent 
és éppen a nagy hattyúdalt, a IX. 
szimfóniát, amelyben önmagukra és 
sorsukra ismernek: a balvégzetével 
birkózó ember* tragikus küzdelme ez 
és — a gyözedelme! Süvestri, a ven-

az átszellemülten mu-
az

áhitat és az eksztázis szépségével 
rajongva éneklő Liszt Ferenc-kórus, 
s a szólisták, Rigó Magda, Birkán 
Lilian, Rosier Endre, Losonc 
György visszaidéztek valamit abból 
a nagy jullanalról, amelyet a kovtár* 
sak oly megrázó szavakban imakor : 
mikor először szólalt meg a Kilen­
cedik Utáni birkózása, majd boldog 
idők emlékét könnyek szivárványán 
át idéző kantilénája és a végső perc 
boldog lázadása, amint Beethoven 
szöknek érzi már a lombikot, felrob­
bantja a zenekart, mert annak hang- 
szerszámai nem tudják többé kife­
jezni szenvedélyét es gondolatait s 
megszólaltatja az or kész 1er ben a kg- 
főbb, az isteni hangszert: az ember 
hangját! A hangverseny végén a távo­
zók arcát néztem, ahogyan mentei; ki 
az estébe, a borús didergő® kérőd, zi 
estébe. Fehér fényben világító lám­
pák voltak ezek az emberarcúk, a 
boldogság mosolya foszforeszkált be­
lőlük, mintha mindannyian vgy: r  
azt mondták volna, amit uz * iü•.• - > 
ból ébredő Beethoven a K'icn ct’ k 
előadása után: „És mégis szép . . . “ 
Az élet, a Beethovené, -süketen, da­
gadt lábbal, bénán, árván, haldo­
kolva — mégis szép. És «  mien!;, 
sebekkel borítva, gondokkal tclé/’ -r, 
megtépetten, a mienk is, — még ás 
szép, , t\ x.

>o fn4rpWMi»:tar̂ «n«

(CORSICAN BROTHERS)
(United Ait: t. -Mopex-fUm)
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NYÁRÁDY Miklós pénzügymi* 
niszter Moszkvából küldött ér­
tesítés szerint, nevenapján, decem­
ber 6-ún érkezük vissza a fővárosba. 
A miniszter befejezte öt hónapja 
tartó pénzügyi tárgyalásait és már 
csak a megállapodás szövegezése 
van hátra. Nyárády előreláthatólag 
december 15—18-a között terjeszti 
be a parlamentbe az 1947/1948. évi 
deficitmentes új költségvetést, ami­
re a magyar költségvetések történe­
tében hetven év óta most harmad­
ízben van példa.
* ff* '

Legszebb szalonmunkát kap készen, 
próba nélkül ,„$enny“ modelljeiből.
IV. , Haris-köz 1. V* em.

*
HAJMÁSY ILONA VALIK — 

DE ISMÉT FÉRJHEZ MEGY. 
Előbbi férje feltaláló volt (egy vi­
tamin automata-készül ékkel kere­
sett rengeteg pénzt), most Gene 
Humboldt filmrendező a vőlegénye. 
Egyébként rövidesen filmdrámában 
is játszani fog, amelyben — nem 
énekel.

*
December l-től kezdve sem luxus
gyermek, női, fehérneműt és finom 
kötöttárut vásárolni „Kovács Viktor" 
cégtől. IV., Szervita-tér 4.

*
NÉMÁN, LEHAJTOTT FŐVEL

ÁLLTUNK VASÁRNAP EGY SÍR 
ELŐTT, amelynek hantja alatt a 
rémuralom egyik újságíró-vértanú­
ja nyugszik: Kóródy Béla. Harma­
dik évfordulója jött el annak, hogy 
a tiszta eszményekért hevülő ma­
gyar újságírót kivégezték, mert a 
szabadság és magyarság ideáljait 

* merte hirdetni egy sötét korszak­
ban, mikor idegen bérenc-kenyér 
volt a konjunktúra . . .

*
„Solide" áru — szolid áron, Váci-u. 20.

*
„VASFÜGGÖNY" volt az Egye­

sült Nemzetek Szövetségének köz­
gyűlésén a legnagyobb siker. A 
„Vasfüggöny" ugyanis a Lake Suc­
cess bárfőnökének kiváló találmá­
nya s nem egyéb mint új koktél, 
amely egyenlő arányban vermuth- 
bál, vodkából és viskiből, továbbá 
megfelelő mennyiségű tojássárgájá­
ból áll.

*
'À Termelői Mintapince zöldszilváni 
borát issza a borhoz értő Budapest.
V. , Fürst Sándor-u. 2. T. 125—007.

MONSIEUR SCHUMAN, az új 
francia miniszterelnök 1919 óta tag­
ja a francia parlamentnek, de ne­
vét csak a múlt év júniusa óta is­
merik, amikor először vállalta a 
pénzügyminiszteri tárcát. Az új mi­
niszterelnök egyébként szikár, ko­
pasz, hosszú pisze orrú, halkszavú, 
művészetkedvelő, szerény modorú., 
roppant takarékos, pipás és sörivó, 
megcsontosodott agglegény, hivatá­
sára nézve ügyvéd, aki Metzben, 
Lotharingiában született, német is­
kolába járt, szülővárosát 28 év óta 
képviseli a Kamarában, a Gestapo 
elfogta, de megszökött, az ellenállás 
egyik vezetője volt s papos külse­
jével talált menedéket a Pireneusok 
kolostoraibant

#
Borotvál ás után Rio-crém desinficiál.

*
PETI SÁNDOR, aki a háború ki­

törése előtt clown volt Párisban 
(az volft a száma, hogy beleesett 
egy kád vízbe, Csuromvizes lett, 
utána kivasalták és „összement") 
szerződtetési ajánlatot kapött egy 
svéd menedzsertől. Csillagászati 
gázsit ígér neki, ha leszerződik egy 
hónapra az egyik koppenhágai 
varietébe.

.  *
„KÉTFÉLE UTAS VAN", mon­

dotta Garfield, az amerikai vasút- 
király. ;,Az egyik hat-hét súlyos 
bőröndöt visz magával, a másik — 
nőtlen!“

# i
RELLB GABRIELLA VASÁR­

NAP MEGÉRKEZETT MILÁNÓ­
BÓL, ahol kétésf élhónapi g szorgal­
masan tanult: régi nagy drámai 
szerepeit olasz nyelven „dolgozta 
át"! Négy szerződést hozott a zse­
bében, négy külföldi városból. . .  
Operaházunk kiváló — de az utóbbi 
időben érthetetlenül mellőzött! — 
nagyszerű énekesnője nem marad 
sokáig itthon: vissza kell térnie 
Itáliába, ahová szerződései szólít­
ják!

*
A Savoy-kávéház (Oktogon-tér 1.) 
újonnan átalakított konyhája és ét­
terme még 500 tipusebédre előjegy­
zést elfogad a dolgozóktól. December 
l-től világvárosi meglepetéssel is szol­
gál: Stanley Carter és Daphne Barnett, 
a világhírű néger-mulatt jazzegyüt­
tes és Urbach-Beamter-Haber estéről- 
estére kirobbanó sikert aratnak.

*
ANDRÉ GIDE, A NOBEL-DU 

IDEI NYERTESÉNEK számos mon­
dását idézik a párizsi lapok. Az 
egyiket ideírjuk: „Az írót müveiből 
csak az ismeri meg igazán, aki 6t 
személyesen nem ismeri!

Vöröshaju lányok
Vöröshajú lányok, 
mint a gondolat, 
kiröpülnek éjjel 
csillagfény alatt.

Este vizet hordtak, 
szalmát, tűzifát, 
söpörték az udvart, 
a por messze szállt;

sürögtek, daloltak, 
mint akármelyik — 
ki hinné, hogy éjjel 
a homályt szelik!

Manci, a nagyobbik, 
füstöli lovagol;
Joli most bújik ki 
az eresz alól.

Vöröshajú lánnyal 
ne kezdj sohasem . . .  
fogjátok meg — ott száll — 
viszi a szívem!

W e ö r e s  Sá ndo r

A S E E MA NN- ,  BUDAPEST 
EGYIK LEGÖREGEBB KAVÉHA- 
ZA, ahol ügyvédek találkoznak és 
a feketekávé mellett már 45 esz- 

•tendeje jogeseteket vitatnak meg, 
alighanem összezsugorodik. Az Ai1- 
kotmány-utca és Bajcsy-Zsilinszky- 
út sarkán — a kávéház alapítása­
kor még Váci-körútnak nevezték! 
— fénylőnek a Seemann kirakat­
ablakai. Egy műszaki vállalat bérli 
ki most, minden valószínűség sze­
rint, a helyiség Alkotmány-utcai ré­
szét és a kávéház a Bajcsy-Zsi- 
linszky-úti oldalra szorul.

*
Buda patinás cukrászdája, a híres* és 
népszerű Auguszt, újra megnyílt régi 
helyiségében, a Roham-utca sarkán.
O

MADAME GERMAINE POINSON, 
FRANCIAORSZÁG ELSŐ NŐI MI­
NISZTERE. Madame a közegész­
ségügyi és népesedési tárcát vál­
lalta, amihez bizonyos jogcíme tény­
leg van, lévén három angyali ifjú 
emberke boldog édes anyja!

*
A HIVATÁSOS ZENÉSZEK 

SZAKSZERVEZETE ERÉLYES 
TILTAKOZÁSRA KÉSZÜL néhány 
vendéglátó-üzem tulajdonossal 
szemben: ugyanis sok a néger Bu­
dapesten! Két helyen is néger ven­
dégművészek szerepelnek e ezt a 
szakszervezet sokallja, miután 
számtalan tagját nem tudja szer­
ződéshez juttatni!

A SZILVESZTER A LÁNCIllD- 
ÉRT — adta ki a jelszót a közle­
kedésügyi minisztérium s még a 
héten intézkedik, hogy minden szó­
rakozóhelyen, minden moziban és 
színházban, ahol Szilveszterkor 
műsort rendeznek, állítsanak fel 
„a Lánchídért" feliratú perselye­
ket. Újév éjjelen kéményseprők 
járják majd az utcákat, akik a 
Lánchíd javára gyűjtenek s be­
csengetnek minden lakfisba, ahol 
házimulatság van.

*
A „Lacikonyha" — nem luxushely.

*
KÉTFÉLE ÜJ RUHATIPUST ter­

veznek a párizsi szalónok késő dél­
utánra. Az egyik a bridgeruha, fe­
kete vagy sötét szövetből készül, 
amint ez a komoly játékhoz illik, 
s legfeljebb egyetlen csillogó násfa 
töri meg a képet, a másik a koktél­
ruha élénkebb, színesebb, vállalko­
zóbb. Ruff koktélruhája például sö­
tétkék szatinból készült, szoknyája 
harangalakú, s rózsaszín csipke­
gallér díszíti, Dior bridgeruhája si­
ma fekete szövet, a szoknya hátul 
hosszabb, mint elöl s a nyak sze­
rény kivágását rőtarany fémszegély 
övezi.

*

„MÉG NÉHÁNY SZOT SZERET­
NEK MONDANI ÖNÖKNEK!" 
lépett a héten Várkonyi Zoltán & 
harmadik felvonás után a függöny 
elé, majd így folytatta: „miután 

«  úgy látom, hogy jól érezték magu­
kat, kérem, vigyék el a hírét, hogy 
előadásunk nem olyan csapnivaló, 
amilyennek egyes kritikusok mél­
tatták! Sajnálom, hogy ilyen szo- 
katlan módon kell vitába szállnom 
a kritikusokkal, dehát az ö lap­
jaik többezer példányban jelennek 
meg, az én színházam viszont min­
den este csak egy példányban! Ké­
rem tehát önöket, vegyék fel a ver­
senyt a kritikusokkal és jelenje­
nek meg a színházban esténként 
szintén —  többezer példányban!" 
Vastaps következett. ..

*
Vendéglátás? American Adírst

*
SZÁZ VAGON BAB ELLENÉ. 

BEN a földmívelésügyi miniszté­
rium 500 vagon holland és apró­
magvak ellenében 50 vagon német 
minőségű vetöburyonyát hoz be az 
országba.

*
Száraz bőr megmentője Vital-crém.

*
Kiskocsma, Dallos, Alpár. Eötvös-u. 4.

*
LEÁNYFALU mindig híres volt 

arról, hogy nyaraló közönsége rend­
kívül összetartott. Most, a leány­
falusi ifjúság nyári otthonának új­
jáépítése javára, műkedvelő matinét 
rendeznek a Pesti Színházban. De­
cember 14-én, délelőtt kerül elő­
adásra „A sáremoer" című vidám, 
verses, leányfalusi legenda, ame­
lyet Marschalko Teofil írt. Fősze­
replői: Jellinek Yvonne, Vancsó Be­
lőné és Bradács Emil.

*
Az ünnepekre — mikulásra, kará­
csonyra — már most gondoskodjék 
Mega-borokról! A népszerű, remek 
Mega-borokat Csányi-u. 11., Ráday- 
u. 22., Soroksári-út 32. alatt szerez­
heti be és minden jobb csemege­
üzletben! •

*
MIKOR MÉG KÜLFÖLDRE JA- 

ROGATTUNK, gyakran láthattuk 
hogy a kéményseprők munkaruhá­
jukhoz cilindert viseltek. A héten 
láttuk az Andrássy-úton az első ci­
lindertes kéményseprőt, aki ezzel az 
újítással nagy feltűnést keltett. De 
nem Is olyan bolondság ez a viselet! 
Annyi háznál van cilinder (ezeket 
nem vitték el), hogy olcsón meg 
tudják szerezni és a kormos ké- 
ménysepröruhához határozottan stí­
lusosabb, mintha például zöld puha 
kalapot viselnének.

KXS NOTESZ ÜZENETEI
Irodalombarátok társasága. Melyik 

korun!: legnagyobb irodaimi alkotá­
sa? — kérdezik. Rendkívül nehéz a 
váiasz. Kétségtelen, hogy a világhá­
borúk előtti nem zedék legnugyobb  
irodalmi alkotása Tolsztoj nagy re­
génye : a „Háború és béke". A két 
háború között a lcgmonumentáiisabb 
alkotás Rgmain Holland „.lenn 
ChrislopW -ia  és Thomas Mann mü­
vei. Galsworthy „F orsyte  Sac/a“ -ját
cissé belepte a' por. ízlés, hajlam, 

«nevelés, műveltség, világnézet dönti 
el, kinek.melyik a legnag',óbb. A 
ini véleményünk szerint meg min­
dig Shakespeare, Goethe és Tolsztoj 
az emberiség örök útitársai. —

í  • ^  « %  „ 4 1 _  I .  4-

Ságból a hazugság egész kenyeret süt! 
— Régi vígszinházi. M. F. címe: New- 
york lii. N. Y. Hotel Plaza. — ÜJ gazda, 
Hódmezővásárhely. Valóban A Reggel 
rendezte 1934 augusztusában, a Nem­
zeti Szalónban, a Magyar Ostehet- 
segek Országos Kiállításéit. A  régi 
paraszt és munkás festők és szob­
rászok közül Benedek Péter  Kalo- 
csán nyom orog , Győri Elek Budán, 
a Sopron-utcában festeget, Káplár 
Miklós meghalt Debrecenben, Bu­
dák eltűnt, Nyergesi  Nyergesúj- 
falun fest, ki is állított néhány re­
mek képet a nyáron, Aldozóról 
nincs hírünk, Csülök ,  a zseniális 
faszobrász, gyárban dolgozik. A töb­
biek elhaltak, elpusztultak az el­
múlt 13 év viharaiban. — Nóra, Teleki 
Pál-utca. 1. Szolgáljon mognyugtatá- 
sára: az utolsó szerelem  után követ­
kezik még egy utolsóelőtti .  2. Akinek 
puszta szava nem ér annyit, mint az 
eskü, annak az esküje nem ér többet 
puszta szónál. — Főtitkár. Most meg­
tanulhatta, hogy a népszerűség mág­
lya, amely megvilágítja az embert, 
de gyakran el is égeti .

S z ő n y e g e t
vegyen.

IV., Váci-uk:a húsz, T.: 186-003 
WËTES. 1  E L A D Á S I

J Á T É K  A  K U K .
legnagyobb választékban legolcsóbban
Spt'e!?jergei* Ármin, Budapest,
V., Bajcsy-Zsi li nszky-út 8. T.: 381-580.

F I A M N A K
F É R J E M N E K  
B Á T Y Á M N A K  
BARÁTOMNAK

K A R Á C  O N Y R A  M Ű S Z E R T

V I V O - t ó l
IV., Vq»s Pálné-u. 10. T: 188-700

1

L A M P A R T
I

csillárok, álló-és aszlalilámpák

W E S T E N D
világítási technikai vállalói 
VII., Erzsébet-körút. 19.

fOMDOH
msmmumm |V., Váci-ulca 6.
B I J O I I K ,

D IS Z M Ű K ,
J Á T É K O K ,

ILLATSZEREK

legolcsóbb bevásárlási helye.

A J Á N D É K B A
E v ő e s z k ö z  ök

o
O

<

Vendéglői berendezések Népszinház-u. 31.
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Cserzűanyagkereskedelmi Rt.
K ö z p o n 1 j á : Paulay Ede-ulca 21. 
T e l e f o n :  426 - 945, 426-724.
Első M agyar 
C s e r z ő a r t y a g g y á r  Kft.
Ú j p e s t ,  Vasvári Pól-utca 11-14. 
Telefon: *292 -  924.

ÚJ IRÁNYZAT A

RÁD
KULTÚRÁBAN!

Tekintse meg

L Á T V Á N Y O S
b e I v á r o s i  
r

y5  !c 0)
E o“U </>Mo

RÁD
szaküzletemben 
új konstrukciójú

b e l -  és  k ü l f ö l d i  v i l á g v e v ó

RÁD
készülékeilmel.

NAGY ANDOR
BudaperJ, IV., Múxoum-körút 11. » .

Tel.: 188-688.

C J L

M O D E R N  É K S Z E R B O L T  
IV., Kígyó-ulca 4-6. T.: 184....510.
Háromsoros francia
T E K L A G Y Ö N G Y 4 5 - ft

HARISNYA ÉS FINOM 
KÖTÖTTÁRUK BOLTJA

IV., Váci-ulca 20. 
T.: 186 634.

A C o rso
étterem-sörözőben 
étkezni nem luxus*
Remek konyha <£> Olcsó árak, 
N., Petófl Sándof-utca 3.

K  Z  V  S  T ,
| A  n  a  a  \ \

' RH I I  LM, BANS

RAK
K Ü LÖ N LE G E S S É G E K  B O L T  J  A
Petőfi Sándor-ulca 9 .  Pilvax-oldal.

É r d e k l i
a sasát hangja ?
Készíttessen lemezt róla!
legm odernebb gépekkel  
tökéletes h.ingfelvétel

Metronóm hangstúdió
BudapevSt.lV, Petőfi Sándor-u.12. U
(Szombon̂ a Fó,'ostával) Tolofon: 180—C?8

U

K A Ö R O
E T  M5 R E  M - 
S Ö R Ö Z Ő B E N

VI., Lövölde-lér 6 .  t ,  2 2 4 - 6 2 1
Kitúnó konyha ’k Eborundű .laid

Nevetséges áraki




